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V sobotu dne 14. května 2022 v době od 10 do 15 hodin se bude v TJ Slovan Fren-
štát konat Den otevřených dveří. Pro návštěvníky je připraven program. Děti se mo-
hou povozit na ponících i velkých koních, prohlédnout si stáje, podívat se na ukázku 
voltiže i parkurového skákání. Zajištěno bude také bohaté občerstvení. Podrobnosti 
budou zveřejněny na plakátech a FB stránkách TJ Slovan. � –red-

TJ Slovan 
otevírá dveře  
veřejnosti
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Město připravuje řadu investičních akcí
Mezi nimi řešíme například opravu části střechy staré budovy radni-

ce. Bude nutné vyměnit některé krovy a v některých místech položit no-
vou střešní krytinu.

V  minulém roce byla dokončena 
jedna etapa sídliště Školská a  město 
podalo žádost o  dotaci na další eta-
pu Školská  II. Tím by byla hotova 
první plánovaná část tohoto sídliště. 
V  těchto dnech se také připravuje 
rekonstrukce jídelny Základní školy 
Záhuní. Jedná se o  investici v  hod-
notě přes dvacet milionů korun, je-
likož je nutná totální rekonstrukce, 
která bude zahrnovat výměnu všech 
možných rozvodů a  sítí a  celkovou modernizaci jídelny. Chybí nám také 
dodělat část kanalizace ve Střelniční ulici. Moravskoslezský kraj chce re-
konstruovat tuto komunikaci od Horní ulice až po Žuchov, měli bychom to 
stihnout před touto obnovou. Podali jsme také žádost o dotaci na chodník 
Siberie – U Bačů, čekáme na vyjádření. Každý rok jde nějakých 12 až 14 
milionů na opravy bytů. Další žádost o dotaci, tentokrát na sportovní halu, 
podal Moravskoslezský kraj. Pokud to vyjde, naše město se na její výstavbě 
bude menší částí podílet.� Miroslav Halatin, starosta města

Den dětí s Vitescem spojí generace

V pátek 27. května 2022 se zahrada Domova seniorů Hortenzie otevře 
všem dětem, které zde budou moci oslavit svůj svátek. Frenštátský Den dětí 
s Vitescem slibuje atrakce nejen pro děti, ale pro celou rodinu. Na pódiu se 
během programu, který proběhne od 13.00 do 17.00 hodin, budou střídat 
zajímavá vystoupení plná humoru a hudby. Bližší informace a přesný pro-
gram na www.kulturafrenstat.cz. Vstup zdarma. � –red-

Taneční soutěž Fren dance 
Devátý ročník taneční soutěže 

Fren dance se uskuteční v sobotu 
14.  května ve velkém sále fren-
štátského Domu kultury. 

Soutěž moderních tanců začne 
v deset hodin a k vidění budou tan-
ce různých stylů. Především pak 
street, disco, zumba a  samozřej-
mě i  show dance. Ten je pro oko 
diváka asi nejzajímavější, neboť 
zde tanečníci používají nápadité 
kostýmy, pozoruhodné kulisy a vše 
skvěle doplňuje muzika. Tanečníky 
ohodnotí odborná porota a  ve hře 
budou krásné ceny. � –red-
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Frenštát si připomene osvobození města
Dne 6. května 2022 si připo-

meneme 77. výročí osvobození 
města a konce 2. světové války. 
Tato pietní akce se uskuteční ve 
13.30  hodin u  památníku obě-
tem války ve vestibulu radnice 
a  od 15  hodin v  parku Osvo-
bození u  památníku poručíka 
Rožkova. 

Patricie Pustějovská, TIC
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Stavění májky na frenštátském náměstí
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Lidé z Frenštátska poslali na Ukrajinu 
defibrilátor a další materiální pomoc

Naložená auta vypravili už pošesté. 
Už od začátku válečného konfliktu 

organizuje pomoc Ukrajině ve Fren-
štátě pod Radhoštěm Kateřina Pię-
toňová. Materiální podporu shroma-
žďuje ve svém domě a  pravidelně ji 
posílá do okupované země. S pomocí 
přátel ve facebookové skupině se jí po-
dařilo zaplatit také zdravotnický pří-
stroj. Defibrilátor poslali z  Frenštátu 
do ukrajinského Mikolajeva.� –red-

JINAK je služba, která podporuje  
samostatné bydlení. Funguje i ve Frenštátě

Od ledna letošního roku funguje 
ve městě pro občany nová sociální 
služba, která pomáhá dospělým li-
dem s  mentálním znevýhodněním 
nebo s  duševním onemocněním, 
kteří žijí nebo chtějí žít ve vlastní 
domácnosti, ale v  některých oblas-
tech svého života potřebují pomoc 
asistenta. „Službu nabízíme už na 
7 místech Moravskoslezského kraje 
a k dnešnímu dni podporujeme 100 
klientů,“ řekla Kateřina Krčmářová, 
vedoucí služby. „Lidé potřebují růz-
né věci. Nejčastěji pomáháme v tom, 
aby člověk vyšel s  penězi, chodil do 
práce, staral se o  svou domácnost, 
o  své zdraví, pravidelně užíval léky, 
pokud je potřebuje, prožíval nor-
mální vztahy s rodinou, s partnerem 
a dalšími lidmi.“ Asistenti docházejí 
za lidmi přímo k nim domů nebo je 
doprovodí tam, kam potřebují. „Cí-
tím se jistěji, když za mnou asistent-
ka Klára přijde. Často spolu vaříme, 

každý měsíc spolu rozdělujeme 
můj důchod, abych měla všechno 
zaplaceno, a  ještě mi zbylo na jídlo 
a  další věci. Když potřebuji, dopro-
vodí mě k  psychiatrovi. Pomáhá mi 
s ním mluvit, říct, jak se mi žije a co 
bych potřebovala.“, říká paní Mar-
cela, která už 2 roky využívá službu 
v  Ostravě. „Při poskytování služby 
dbáme na to, aby lidé se zdravot-
ním znevýhodněním mohli prožívat 
svůj život doma, normálně, podle 
svých přání a  představ, dělat a  za-
žívat běžné věci tak, jako kdokoliv 
jiný,“ upřesnila Krčmářová. Bližší 
informace o  poskytované službě 
i společnosti JINAK, z. ú. získáte na 
webových stránkách www.jinakops.
cz nebo u  koordinátorky pobočky 
ve Frenštátě pod Radhoštěm Deni-
sy Tomáškové na telefonním čísle 
603 411 672 či e-mailové adrese 
tomaskova@jinakops.cz.

–red-

Technické služby  
vydaly leták o svozu odpadů

Technické služby města Frenštátu pod Radhoštěm opět připravily pro 
občany města leták o svozech odpadů. Leták pro rok 2022 obsahuje uce-
lené informace o různých typech odpadů, způsobu jejich svozu a sběru 
či o  možnosti využití sběrného dvora. V  průběhu dubna dostaly fren-
štátské domácnosti leták do svých poštovních schránek. Informace jsou 
k  dispozici také na webových stránkách Technických služeb a  města. 
V elektronické podobě byl leták zaslán registrovaným uživatelům Muni-
polis – Mobilního rozhlasu.

„Vydávání informačního letáku 
o svozech odpadů má v našem měs-
tě dlouholetou tradici, kterou jsme 
dodrželi i  letos a  připravili leták 
s  aktuálními a  přehlednými infor-
macemi. Občané v letáku naleznou 
informace o  umístění odpadních 
nádob dle jednotlivých typů odpa-
dů a  termínech jejich svozů, infor-
mace o  sběrném dvoře včetně jeho 
nové provozní doby od 1.  března 
a  také informace ke zpětnému 
odběru baterií a  elektrozařízení, 
léků, pneumatik  atd.,“ sdělila Te-
reza Žižková z  Technických služeb 
města. Pro rok 2022 byly do letáku 
nově navíc doplněny upřesňující 
informace k  termínům svozu od-
padu v  pytlích z  okrajových částí 
města a rozšířen seznam stanovišť, 

kde je možné třídit kovové odpady. 
„Naším hlavním cílem dlouhodobě 
zůstává snaha co nejvíce zvyšovat 
informovanost občanů o  tom, jak 
mají co nejlépe nakládat s  vypro-
dukovaným odpadem. Je potřeba 
více a více třídit. Děkuji všem, kteří 
k  třídění odpadů přistupují zodpo-
vědně,“ dodal Jiří Unruh, místosta-
rosta města.

Leták o odpadech pro rok 2022 je 
dostupný v  elektronické podobě na 
webových stránkách města www.
mufrenstat.cz a Technických služeb 
www.tsfrenstat.cz. „Zájemci si tiště-
ný leták mohou vyzvednout také na 
recepci Městského úřadu nebo vrát-
nici Technických služeb,“ uzavřela 
Tereza Žižková.

Iva Vašendová, tisková mluvčí

Starosta přivítal deset nových občánků
Ve středu 6.  dubna  2022 starosta města Miroslav Halatin poprvé 

v  tomto roce přivítal nové frenštátské občánky. Mezi deseti dětmi byla 
také první občanka města letošního roku Ema Kašná.

„Mezi Frenštátské jsme slavnost-
ně přivítali deset dětí, z  toho šest 
děvčat a čtyři chlapce. Jednou z dětí 
byla i  naše první letošní občanka 
Emička, která od starosty města 
navíc na památku obdržela stříbrný 
tolar,“ uvedla Naděžda Besedová 
z  odboru vnitřních věcí a  školství. 
Děti dostaly věcný dárek a  dárko-
vou sadu s  poukazem na členství 
zdarma ve frenštátské knihovně pro 
dítě do 6  let. Město tak pokračuje 
v  projektu Bookstart  – S  knížkou 
do života. Slavnostní ráz celému 
ceremoniálu dodalo také vystou-
pení dětí z  Mateřské školy Marko-
va. „Rodiče, kteří mají o  přivítání 
svých dětí mezi občany našeho 

města zájem, žádáme, aby sledovali 
webové stránky města, Frenštát-
ský zpravodaj a  další komunikační 
kanály, prostřednictvím kterých je 
budeme informovat o  termínech 
dalšího vítání a  sdělovat všechny 
potřebné aktuální informace,“ vy-
zvala Naděžda Besedová. Informa-
ce k  vítání občánků naleznete na 
webových stránkách města www.
mufrenstat.cz v záložce Město 
a Městský úřad – Setkání a ocenění 
občanů města. V  roce 2021 se na-
příklad vítání občánků uskutečnilo 
díky nepříznivé epidemiologické 
situaci pouze dvakrát. Celkem jsme 
na radnici přivítali 39 dětí.

Iva Vašendová, tisková mluvčí

Vítání občánků města, 6.4.2022, obřadní síň MěÚ Frenštát pod Radhoštěm
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Májka už stojí ve středu náměstí a její vršek neukrývá žádnou lihovinu, ale i tak bude kácení 
máje zábavné. Uskuteční se 4. června 2022 a vystoupí také Valašský soubor Sedmikvítek
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 Frenštátské stíny 
Měl chuť na čokoládu

Ani v  březnových dnech nebyla 
ušetřena prodejna Penny Market „ná-
jezdu“ zlodějů. Tentokrát ukradl muž 
tři čokolády Milka a utekl z prodejny. 
Strážníci městské policie po přijetí 
oznámení začali prohledávat okolí 
prodejny a  po 20 minutách zloděje 
vypátrali. Ke krádeži se ani nemusel 
přiznávat, protože čokolády měl ještě 
u  sebe. Tento netradiční nákup stál 
muže 3 000 Kč, protože takovou po-
kutu mu strážníci na místě vyměřili.

Alkohol za volantem
Dne 16. 3. 2022 v odpoledních ho-

dinách ohlásil anonym hlídce Měst-
ské policie, že řidič vozidla Citroën 
požil před jízdou alkoholické nápoje 
a jede po ulici Nádražní směrem na 
Trojanovice. Strážníci, kteří se na-
cházeli na Horní ulici, zastavili řidi-
če tohoto motorového vozidla , který 
se musel podrobit orientační decho-
vé zkoušce na alkohol. Ta prokázala 
0,65 promile alkoholu v dechu. Řidi-
či byla zakázána další jízda a za jeho 
jednání mu hrozí zákaz řízení moto-
rového vozidla až dva roky a pokuta 
do 50 000 Kč.

Zabloudila do Hortenzie
Okolo šesté hodiny ranní přijala 

městská policie oznámení od ošet-
řovatelky z  Domova Hortenzie, že 
se u nich nachází žena staršího věku 
obutá do jedné boty, která nekomu-
nikuje a není jejich klientem. Stráž-
níci neprodleně vyjeli na místo a po 
delším rozhovoru zjistili, jak se žena 
jmenuje. Strážníkům se také podaři-
lo zjistit jméno syna a přes Facebook 
byl zkontaktován. Syn uvedl, že mat-
ka bere spoustu léků a trpí schizofre-
nií. Na jeho žádost byla odvezena do 
místa svého trvalého bydliště, kde se 
tak vrátila v pořádku a nezraněná.

Sotva se oteplilo, řešili strážníci 
krádež jízdního kola

Žena telefonicky oznámila, že 
si v domě na ulici Rožnovská od-
ložila své dámské elektrické jízdní 
kolo v  hodnotě 35 000 Kč. Když 
se po chvíli vrátila, bylo již jízdní 
kolo pryč. Příběh má však šťastný 
konec. Po několika dnech obdržela 
městská policie informaci, že se na 
Horečkách, poblíž zvoničky, nachá-
zí nějaké kolo. Když hlídka přijela 
na místo, zjistila že se jedná právě 
o  před několika dny odcizené kolo. 
Pachatel jej zde asi zanechal z  dů-
vodu, že se mu vybila baterie. Kolo 
tedy mohlo být vráceno majitelce 
s důrazným upozorněním, že je nut-
né jej zamykat.

Vladimír Pražák
ředitel městské policie

Mladí rybáři uklízeli na řece Lomné a Lubině

Sraz účastníků byl u  autokempu. 
Zde se děti i  dospělí rozdělili do tří 
skupin, vzali si pytle na odpad, ruka-
vice a pustili se do práce. Brigádníků 
bylo dost, tak se dali do úklidu v úse-
ku od pekárny Lomná až k  soutoku 
a  dále pokračovali po řece Lubině 
k  tenisovým kurtům. Děti sbíraly 
odpad z  obou břehů. V  korytě řeky 
se pohybovali vedoucí rybářského 
kroužku a dospělí, kteří odpad podá-
vali dětem. Převažovaly plasty, papí-
ry a obaly od potravin. Na řece Lubi-
ně v  úseku pod Penny se nacházelo 
velké množství odpadu od potravin. 
Odpad byl pečlivě roztříděn a  po-
nechán na dvou místech. O  odvoz 
se postarali pracovníci Technických 
služeb města. Jako každý rok i  letos 

vytáhly děti z vody i trofejní kusy jako 
byla dámská podprsenka, mikina, 
nákupní košík, koberec, boty, disk na 
osobní automobil, výfuk z auta, mop, 
kuchyňský robot, polštář a  nespočet 
dalších předmětů. Po práci došlo na 
opékání špekáčků ve frenštátském 

kempu. Mladí rybáři a  rodiče jsou 
každoročně překvapeni, jaké množ-
ství odpadu nasbírají. Letos to bylo 
více než 250 kg odpadu. Za tuto sna-
hu patří všem velký dík.

Bronislav Bartoš, 
vedoucí rybářské mládeže

Nocování na Tyršovce  
s pohádkami pana Andersena
Po dvou letech, kdy se žáci nemohli účastnit akce Noc s Andersenem, se 
konečně dočkali.

V  pátek 1.  dubna se děti ze sed-
mi tříd sešly odpoledne ve škole, 
aby otestovaly nejen svou samo-
statnost, ale i  své literární schop-
nosti. Seznámili se s  knížkami 
Hanse Christiana Andersena, Jo-
sefa Lady, Jaroslava Foglara, ale 
také s  ilustracemi knih. Větší děti 

měly připravený i  noční program 
ve velké tělocvičně. Pan učitel Petr 
Ondryáš byl pasován do role prů-
vodce a pro čtyři kolektivy připravil 
exkurzi do běžně nepřístupných 
prostor školy.

Ráno se žádné dlouhé víkendo-
vé vyspávání nekonalo, nejmenší 
štěbetálkové budili své okolí již od 
šesti hodin. Mnohým se domů ne-
chtělo a  určitě by si program pro-
dloužili až do pondělí. Regenerační 
schopnost učitelů ovšem nemá po-
žadovanou kapacitu :-)), proto byly 
děti předány rodičům a s radostí si 
všichni zamávali.

Pavla Novotná, 
učitelka ZŠ a MŠ Tyršova 913

Musel do nemocnice
Na městskou policii bylo na-

hlášeno, že na ulici Fr. Horečky se 
pohybuje mladík, který se motá 
kolem aut. Strážníci muže zkon-
trolovali, zjistili, že má na hlavě 
drobnou ranku. Proto mu nabídli 
možnost lékařského ošetření, ale 
to odmítl. Po několika hodinách 
mladíka na základě telefonické 
žádosti kontrolovali v  prodejně 
Lomná, kde usínal. Naposled byl 
mladík kontrolován na ulici Dráhy, 
když zde ležel na zemi. Strážníci 
provedli dechovou zkoušku, ta byla 
negativní, ale mladíkovy rozpozná-
vací schopnosti byly špatné. Proto 
muže převezli na polikliniku, kdy 
byl proveden RTG hlavy s negativ-
ním výsledkem. Stav muže se však 
začal náhle zhoršovat, a proto lékař 
rozhodl o převozu do nemocnice.

Vladimír Pražák, 
ředitel městské policie

Děti z rybářských kroužků Na háčku ve spolupráci s Odborem životního prostředí provedli 12. dubna, před 
zahájením rybářské sezóny, brigádu na toku Lomné a Lubiny. Snahu 21 dětí přišli podpořit i sourozenci a rodiče.
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Frenštát bude po třech letech hostit  
extrémní závod sportovních dřevorubců

Po třech letech se do Amfiteátru na Horečkách vrací soutěž dřevo-
rubeckých sportů nejprestižnější série. STIHL TIMBERSPORTS® je 
napínavá a divácky atraktivní podívaná. Přijďte se podívat na tuto adre-
nalinovou show a  fanděte svému favoritovi na Czech Trophy Frenštát 
pod Radhoštěm! Prožijte s námi na Horečkách krásné odpoledne plné 
skvělých sportovních výkonů. Sekery, pily, motorové pily a k tomu skvělá 
atmosféra. Přijďte se přesvědčit a pokud zatím nejste, věříme, že se fa-
nouškem tohoto sportu stanete!

V  nejtěžším formátu dřevoru-
beckých sportů musí závodník bez 
pauzy absolvovat čtyři disciplíny – 
Stock Saw, Underhand Chop, Sin-
gle Buck a  Standing Block Chop. 
Nemilosrdným sítem K.O. systému 
se rozhodne o  českém šampióno-
vi. Oba účastníci velkého finále 
pak získají možnost nominovat se 

mezi světovou elitu a  startovat na 
European Trophy 2022 ve Francii. 
To vše a ještě více pro vás bude při-
praveno v sobotu 4. června 2022 od 
15.00 do 19.00  hodin v  přírodním 
Amfiteátru na Horečkách. Vstup 
na akci je zdarma.

Zuzana Kalinová, 
Městské kulturní středisko

Horečky fest 2022
Na sobotu 9. července se připravuje již 11. ročník pohodového rodin-

ného festivalu HOREČKY FEST. Proběhne tradičně v  Amfiteátru na 
Horečkách.

Těšit se můžete na tyto interprety: 
turbo-šansónoví Poletíme?, punk-
rockoví Bijouterrier ze Slovenska, 
legenda českého bigbítu Flamengo, 
která připomene 50  let od vydání 
přelomového alba Kuře v  hodin-
kách, další legenda Laura a její tygři, 
z regionálních interpretů pak Lenka 
Hrůzová nebo mimořádný reunion 

skupiny Tatroska. Další interprety 
budeme postupně doplňovat. Ne-
bude chybět dětská zóna s bohatým 
doprovodným programem. Vstu-
penky za 350 Kč jsou v prodeji v TIC 
Frenštát, na Smsticket.cz nebo na 
Kulturafrenstat.cz.

Jan Ražnok, vedoucí 
Městského kulturního střediska

Frenštát na veletrhu v Polsku

Po dvouleté covidové pauze se 
naše město polské odborné i  laické 
cestovatelské veřejnosti představilo 
v rámci samostatné expozice již po-
čtvrté. Největší zájem byl o turistic-
ké a  cykloturistické mapy Beskyd. 
Obdiv opět sklidily exponáty z  na-
učné stezky Beskydské nebe a samo-
zřejmě ochutnávka místních pohan-
kových křupek, koláčů a preclíků od 

studentů z  Hotelové školy a  likérů 
Beskyd 1129, které věnovala k  pro-
pagaci města likérka Fleret Desti-
llery. Během dvou dnů navštívilo 
veletrh několik tisícovek zájemců 
o  cestování. Velkým lákadlem byl 
doprovodný program, o  který se le-
tos postaral hlavní zahraniční part-
ner veletrhu, slunné Chorvatsko.

Patricie Pustějovská, TIC Frenštát

Ve dnech 8. - 9. dubna 2022 se Frenštát pod Radhoštěm prezentoval 
na XII. ročníku Mezinárodního veletrhu průmyslového dědictví a tu-
ristiky v polském Zabrze.
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Frenštátský autokemp  
se rozšířil až k aquaparku

„Odstranili jsme vnitřní plot 
a  vznikla jedna velká ucelená plo-
cha. Součástí tohoto prostoru se 
stane sauna a  také garáže,“ uvedl 
vedoucí TS města Pavel Stachura. 
Pracovníci Technických služeb nyní 
provádí terénní úpravy. „Celý poze-
mek je členitý a bude nutné vybudo-
vat čtyři stezky, které propojí kemp 
s horní nově vzniklou plochou, kde 
se chystáme vybudovat víceúčelo-
vé hřiště a  nové ubytovací kapacity 
a také vysadit zeleň. Dotaci, kterou 
jsme získali z  Moravskoslezského 
kraje použijeme na zpevnění ploch, 
vytvoření míst pro karavany a stany, 
nově zde bude vybudován prostor 
pro tříděný odpad, chystáme chytré 
ovládání brány, kterou bude mož-
né otevřít mobilním telefonem,“ 
dodal Pavel Stachura. V  současné 
době má kemp 5 nových srubů, 22 
chatek a místa pro 24 karavanů. Na 

nové horní ploše přibude místo pro 
6 karavanů a  15 stanů. V  této části 
je potřeba vyřešit infrastrukturu, 
osvětlení i kamerový systém napoje-
ný na recepci.� –red-

V dubnu došlo k odstranění vnitřního oplocení v areálu autokempu, 
který tímto rozšířil svou plochu až po stávající oplocení u aquaparku.
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Nylonový věk byl skutečný rozkvět československého swingu, říká Ondřej Havelka
Před květnovým koncertem Melody Makers jsme si popovídali s jejich 

leadrem Ondřejem Havelkou o lásce k swingu, nesplněných snech i ak-
tuálních plánech.

  Čím vám učaroval swing?
To je strašně dlouhá historie. Já 

jsem podlehl kouzlu starého jazzu 
a následně swingu už na škole, když 
jsem studoval herectví. V  té době 
jsem se seznámil s Pavlem Klikarem, 
který zakládal Originální pražský 
synkopický orchestr, a protože jsme 
byli naladěni na podobnou vlnu, hu-
dební i divadelní, tak jsme se zkrátka 
dali dohromady a všechno to začalo.

  Jaké swingové období máte 
nejraději?

No, jednoznačně to historické. 
Mám rád jazz 20. let, hlavně ten 
bigbandový. Samozřejmě s  Melo-
dy Makers jsme začali hrát swing 
30. let, od jeho ranných podob jsme 
se postupně posunuli do pozdních 
40. let, protože teď se věnujeme 
onomu nylonovému věku, což je 
poválečné období 1945-48, a  to byl 
skutečný rozkvět československého 
swingu. Takže jsem do toho ponořen 
celou dobu, tudíž to, čemu se věnuji 
aktuálně, mám vždycky nejradši.

  Nylonový swing budete hrát ve 
Frenštátě. Kdyby někdo chtěl začít se 
swingovou muzikou, co byste dopo-
ručil na první poslech?

Myslím si, že v  dnešní době to 
vůbec není složité. Prostě si třeba 
na YouTube nebo jiných hudeb-
ních serverech ty věci najdete. Sa-
mozřejmě těch jmen bych mohl 
jmenovat mnoho, ale vedle těch 
nejznámějších, např.  Ellingtona 

nebo Goodmana, bych doporučil 
Tommyho Dorseyho, Chicka Web-
ba, Counta Basieho nebo Jimmie-
ho Lunceforda. To jsou bigbandy 
toho vrcholného období, přelomu 
30. a  40. let, které byly naprosto 
senzační.

  S  jakým hudebním velikánem 
byste rád povečeřel a proč?

To je těžké. Já jsem měl to štěstí, 
že jsem skutečně povečeřel s  Jiřím 
Traxlerem, protagonistou českého 
swingu 30. a  40. let, který pak žil 
v  Kanadě. V  90. letech několikrát 
navštívil Prahu, takže jsme se se-
tkávali, a  to přátelství bylo strašně 
krásné. Jinak by se našla spousta 
muzikantů, třeba Bing Crosby, což 
byl jazzový a swingový zpěvák. Ale 
velmi rád bych se ještě setkal s jed-
ním bizarním muzikantem, filma-
řem Woodym Allenem, což by se 
snad ještě mohlo podařit. Woody 
Allen miluje starý jazz a  hraje na 
klarinet. Já jsem dokonce navštívil 
jeho pražský koncert, když objíž-
děl Evropu se svým dixielandem, 
a  bylo to teda srandovní, protože 
tak strašlivý tón na klarinet jsem 
v životě neslyšel.

  Měl jste někdy ambice skládat 
vlastní swingové písničky?

My hrajeme výhradně původní 
věci. Takové ty studentské pokusy 
o  komponování nějakých písniček, 
ty už mám dávno za sebou. Takže 
v podstatě můžu říct, že ne.

  Děláte hudební komedie, reží-
rujete opery. Je v  muzice ještě něco, 
co byste si chtěl zkusit?

Myslím si, že krásný žánr je kla-
sický americký muzikál. Nemám 
rád ty moderní muzikály, které se 
tváří trošku jako opery, protože se 
tam zpívají i  recitativy. Já mám rád 
ten klasický muzikál, kde hrané dia-
logy přecházejí do hudebních čísel. 
Z  těch klasických muzikálů bych si 
rád nějaký zkusil a  musím říct, že 
jako perla tohoto žánru je Bernstei-
nova West Side Story nebo Candide. 
To jsou prostě překrásné věci, které 
bych si rád někdy udělal, ale to je asi 
nereálný sen.

  Na čem teď pracujete?
Připravujeme dva filmy, ale je to 

vždycky běh na dlouhou trať, a  teď 
po těch dvou letech covidového za-
stavení je to ještě obtížnější sehnat 
na film prostředky. Příští rok budu 
dělat dvě opery, které musím připra-
vovat už teď. Jednu v  Brně, druhou 
v Praze. No, a ještě chystáme společ-
ný koncert s  Adamem Plachetkou, 
kde budeme interpretovat písně Ja-
roslava Ježka.

Ať se vám daří, těšíme se na váš 
květnový koncert a  děkuji velmi za 
rozhovor.

Jan Ražnok,  
vedoucí Městského kulturního střediska

Koláže Luboše Tesaře vystavují v Tiché
V  Tiché byla první dubnový den 

zahájena vernisáž nápaditých koláží 
fotografa Luboše Tesaře z  Rýma-
řova. Každý návštěvník si v  tento 
aprílový pátek mohl nejen prohléd-
nout třicítku zajímavých koláží, ale 

získal také novou brožurku o  Tiché 
a originální perník. Poděkování pat-
ří organizátorům a pro další zvídavé 
je výstavní síň KD v Tiché otevřena 
do června každý čtvrtek od  16.00  – 
18.00 hodin.� –red-

Kopanská dvacítka má tradici
Kopanské občanské sdružení pořádá v  neděli 8.  května  2022 další 

ročník pochodu na 20 km pod názvem Kopanská dvacítka.

 Start i cíl jsou ve škole na Kopané 
ve Frenštátě pod Radhoštěm. Začá-
tek akce, která se bude konat za kaž
dého počasí, je stanoven na osmou 
hodinu ranní. Startovné platí pouze 
dospělí, a to ve výši 50 korun, děti 

zdarma. Všichni účastníci obdrží 
startovací listinu s  popisem trasy 
a  děti pak občerstvení v  cíli. Výbor 
KOS Kopaná zve srdečně k  účasti 
všechny příznivce sportu.

–red-

Radniční věž se otevře návštěvníkům
Komentované prohlídky Radnič-

ní věže pro veřejnost budou zaháje-
ny od středy 4. května. 

Provozní doba je stanovena na středu, 
čtvrtek, pátek od 10.00 - 14.30 vždy každou 
celou hodinu až do 30. září 2022. Vstupné 
zůstává nezměněné, dospělí 50 Kč, děti, 
studenti, ZTP, senioři 60+ zaplatí 30 Kč, 
děti do 6 let zdarma. Držitelé karty Beskydy 
Valašsko Card mají slevu 50 %.

Patricie Pustějovská, TIC Frenštát
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Nyklband vystoupil v Betlémské kapli
Částku 8500 Kč se podařilo vybrat na březnovém benefičním kon-

certě Zpíváme pro UNICEF, přičemž celý výtěžek putoval na program 
organizace UNICEF. Uspořádat koncert na podporu dětí v rozvojových 
zemích se rozhodli zpěváci z  frenštátského Nyklbandu už minulý rok. 
Zapojili se proto do akce, která probíhala napříč celou Českou repub-
likou. V rámci této iniciativy české sbory v termínu od 19. do 26. břez-
na pořádaly koncerty, jejichž výtěžek měl směřovat právě do zemí, kde 
většina obyvatel žije pod hranicí chudoby a kde lékařská péče pro děti 
není dostupná. Vybrané peníze nakonec v důsledku aktuálních událostí 
zamířily na program Děti ve válce, konkrétně dětem z Ukrajiny.

Duben se nesl ve znamení příprav 
na velký koncert v  Praze. Zpěváci 
Nyklbandu měli možnost si společně 
s dalšími čtyřmi sbory z Prahy a Klad-
na zazpívat za doprovodu symfonic-
kého orchestru Stabat Mater Antoní-
na Dvořáka. Společné koncerty pod 
taktovkou Jana Steyera se uskuteč-
nily celkem dva, v sobotu se rozezněl 
kladenský kostel Nanebevzetí Panny 
Marie a  v  neděli Betlémská kaple 

v  Praze. Nyklband podpořilo město 
Frenštát pod Radhoštěm.

Pokud byste i vy chtěli Nyklband 
slyšet naživo, nejbližší možnost bu-
dete mít v sobotu 7. 5. v malém sále 
frenštátského Domu kultury. Po té-
měř dvouleté odmlce se uskuteční 
tradiční Májový koncert, kde sbor 
představí pestrý repertoár plný li-
dovek, populárních písní i duchov-
ní tvorby. � Boris Nykl, sbormistr

Fenomén Igráček představí skokana Jiřího Rašku

Návštěvníci se seznámí s výro-
bou, historií i současností oblí-
bené české hračky. Ti nejmenší si 
budou moci s  IGRÁČKY pohrát 
v  připraveném dětském koutku. 
K  dispozici bude také dílna, kde si 
budou moci návštěvníci zakoupit 
bílého IGRÁČKA, kterého si vy-
zdobí a odnesou ve vlastní krabičce 
nebo si budou moci vyplnit zábavný 
kvíz s  možností výhry originálních 
dárků. „Pro expozici ve Frenštátě 
jsme připravili spoustu novinek. 
Na návštěvníky čekají nové infor-
mační panely s QR kódy, jejichž 
prostřednictvím mohou nahléd-
nout například do výroby. Připravili 
jsme i ukázky nových Igráčkových 
kreativních setů s pohádkou nebo 

aut MultiGO. Na výstavě se také 
představí Igráček, který zasedl do 
Superkartu autodráhy Ites. Děti 
i dospělí si budou moci přímo v ex-
pozici s  naší legendární českou 
autodráhou zazávodit,“ uvádí Mi-
roslav Kotík, majitel firmy EFKO-
karton, s. r. o.

Putovní výstavu připravil český 
výrobce her a  hraček, firma EF
KO-karton, s. r. o., která IGRÁČKA 
vyrábí, ve spolupráci s Technickým 
muzeem v  Brně a  Inspirací Zlín. 
„Výstava Fenomén IGRÁČEK se za 
dobu své existence těší velkému zá-
jmu ze strany návštěvníků. Rodiče 
dnešních dětí si na ni zavzpomínají, 
se kterými IGRÁČKY si hráli. Prv-
ním vyrobeným IGRÁČKEM byl 

zedník a později se postavičky roz-
šířily o  další profese,“ uvádí Věra 
Stojarová, kurátorka výstavy.

Výstava bude přístupná od 18. květ-
na do 24. června tohoto roku.

Otevřeno: po-pá 9 – 17 hodin / so-
bota 10 – 16 hodin. Školní kolektivy 
a větší skupiny: v dopoledních hodi-
nách na objednání (tel.: 601 343 348, 
556 835 397). Víkendy: vstup boč-
ním vchodem od čajovny a  malého 
sálu. Vstupné: dospělí 50 Kč; děti 
4–15  let, důchodci, studenti, ZTP 
30 Kč; MŠ, studenti a žáci s pedago-
gickým doprovodem 20 Kč. Pedago-
gický doprovod zdarma.

Zuzana Kalinová, 
Městské kulturní středisko

Muzeum ve Frenštátě p.  R.  – výstavy 
a programy

PETR HELBICH – FOTOGRAFIE
Autorská výstava k  životnímu jubi‑
leu fotografa.
Výstavní síň Muzea ve Frenštátě pod 
Radhoštěm.
Výstava potrvá do 1. května 2022.

ČTVRTEČNÍCI: ŠKOLSTVÍ  
NA FRENŠTÁTSKU – III.
Obrázky z  dějin základního školství 
v časech totalitních režimů.
Přednáší Mgr. Martin Trubač.
Ve čtvrtek 19. května 2022 v 17.00 ho-
din. Podkroví muzea ve Frenštátě p. R.
Vstupné: 30 Kč.

Otevírací doba:
úterý – pátek 9.00 – 12.00, 13.00 – 17.00
neděle 9.00 – 12.00, 13.00 – 17.00
pondělí a sobota zavřeno
www.muzeum‑frenstat.cz

Výstavní síň Albína Poláška v Domě kultury ve Frenštátě pod Radhoštěm připravuje Výstavu o IGRÁČKO-
VI, na které představí populární figurku v nejrůznějších povoláních a charakterech, v historických i moder-
ních variantách. Speciálně pro tuto výstavu graficky zpracoval Miroslav Svoboda originální figurku IGRÁČ-
KA, a to v podobě frenštátského rodáka Jiřího Rašky, skokana na lyžích.

Waterloo zkouší psychologický  
thriller z časů carského Ruska

Zatímco po ulicích nejmenovaného města nahání policie nebezpečného 
anarchistu, vstoupí do vyhlášeného veřejného domu elegantní mladý muž. 
Kdo však je onen neznámý, který se vydává za anglického diplomata?

Amatérská divadelní společnost 
Waterloo zve na divadelní hru Pav-
la Kohouta Ruleta. Představení se 
koná 3. a 4. června 2022 ve 20 hodin 
ve frenštátském kině. Místa v sále si 

můžete rezervovat osobně nebo tele-
fonicky od 23. května 2022 v Turis-
tickém informačním centru Frenštát 
p.  R. Těšíme se na setkání s  vámi. 
� Martin Trubač

Členové souboru Waterloo zkouší nové divadelní představení. Tentokrát je to hra Ruleta od 
Pavla Kohouta
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Nové komiksy v knihovně
Komiksy vás baví, a proto jsme se zaměřili na rozšíření naší nabídky o další zajímavé kousky. Ve spolupráci 

s projektem MAP Frenštátsko se nám podařilo nakoupit přes čtyřicet komiksů s cílem podpořit zájem čtenářů, 
zejména dětí, o současnou literaturu.

Velice oblíbené jsou komiksové 
série, které se snažíme doplňovat. 
Nyní u  nás najdete další díly Naru-
ta, Spider-Mana, Avangers nebo 

také populárních Stranger Things.  
Ti se dostali do povědomí zejmé-
na podle stejnojmenného seriá-
lu na Netflixu (27.  5. vychází již 

očekávaná 4. řada). Mladší čtenáři 
jistě ocení stále oblíbené Pokémony, 
SpongeBoba nebo Dogmana.

Rádi bychom také zmínili ko-
miksové knihy, jako jsou například 
Piruety od Tillie Walden  – kniha 
o  krasobruslení, dřině a  životním 
stylem s  tím spojeným. Rváčov od 
Džian Baban jsou zase příběhy dětí 
z 80. a 90. let, ovlivněné Foglarovou 
tvorbou, zejména Stínadly. Sidonie 
od Terezy Srbové je příběh baronky, 
která byla výjimečnou a  emancipo-
vanou ženou. Její důraz na rovno-
právnost, svobodu, péči o  životní 
prostředí a  rozvoj vlastního ducha 
zůstává inspirací dodnes. A nakonec 
historický komiks Ján Ámos vás 
seznámí s  podivuhodným životem 
tohoto velikána evropského formá-
tu. Napsal a nakreslil Aleš Mrázek. 
� Michaela Šostková

Přijďte si vyzkoušet nové deskovky
Máte rádi deskovky? Tak to pro vás máme dobrou zprávu, v knihovně 

jich najdete více než stovku. Knihovna získala deskové hry v rámci pro-
gramu pro rozvoj čtenářské gramotnosti v MAPu Frenštátsko.  Některé 
novinky bychom vám rádi představili. Vyzkoušet si je můžete také na Her-
ním odpoledni, které proběhne 24. května od 13.00 do 17.00 hodin na dět-
ském oddělení knihovny. Tímto jste srdečně zváni. A na jaké hry se těšit?

Nově u  nás najdete kooperativní 
hry jako je Hravý vesmír pro malé 
dobrodruhy, Odysea, Aztec, Na vl-
nách neznáma, Plyšová hlídka, Slo-
voslet nebo Popelka. Dále příběhové 
hry Pohádkáři, Hluboké lesy, Neko-
nečná odysea nebo únikové příběhy 
Potomci lesa. Mezi postřehovkami 
najdete Tiktak Bum nebo Tacco, 

kočka, koza, sýr, pizza. Z RPG her 
pak Talisman: dobrodružství meče 
a magie. Milovnicí slovních her jistě 
ocení Lušťovky nebo Mistr slova. 
A  v  neposlední řadě jsme rozšířili 
edici Kvido pro předškoláky a školá-
ky o povídačky na cesty, chytré vějíře 
a další hravé čtení. �

Michaela Šostková

Krátce z knihovny

Klub křížovkářů
Setkání zapálených luštitelů 
proběhne v květnu celkem tři-
krát. Konkrétně v  termínech 
2., 16.  a  30.  května, sraz je vždy 
v 16 hodin ve vestibulu Domu kul-
tury. Klub vede pan Wasserburger.

Sovičky
Na dalším setkání nejmenších 
čtenářů si představíme nové kni-
hy, které mohou děti v  knihovně 
najít. Květnové setkání proběhne 
ve čtvrtek 12.  5. od 10 do 11  ho-
din. Klub je určen pro děti do 4 let 
věku v  doprovodu dospělé osoby 
a vítaní jsou i starší sourozenci.

Čtenářský klub
Čtenářský klub pro dospělé pro-
běhne 26. 5. od 17 hodin. Klub je 
určen pro všechny, kteří se chtějí 
dozvědět o  zajímavých knihách 
nebo se podělit o své dojmy z pře-
čtených knih.

Domácí školáci se sejdou v  dět-
ském oddělení knihovny, a  to 
v pátek 27. května. Začátek akce 
je v 10 hodin.

Vstup na pravidelné akce knihov-
ny je zdarma.

Závěr měsíce  
bude patřit přednášce Arnošta Vašíčka o českém tajemnu

Arnošt Vašíček představí nejta-
jemnější domácí záhady a  zároveň 
i záhady ze své nové knihy Tajemné 
fenomény. „Dějiny jsou plné udá-
lostí, které se navzdory vědecké-
mu zkoumání doposud nepodařilo 
uspokojivě vysvětlit, a  které nás 
provokují svou tajemností. Záhad-
né archeologické nálezy i  podivné 
záznamy v  kronikách naznačují, 

že minulost je daleko vzrušivější, 
než si vůbec dovedeme představit.“ 
Přednáška se uskuteční ve čtvrtek 
26. května v Malém sále KD a bude 
začínat v  17.00, vstupné: 50 Kč 
v  předprodeji / na místě 80 Kč 
(osobně v  TIC Frenštát pod Rad-
hoštěm nebo v  městské knihov-
ně, případně online na stránkách 
www.smsticket.cz)

Ještě v květnu máte možnost přijít 
na výstavu Fair Trade, která se vě-
nuje problémům spojených s  mezi-
národním obchodem a  představuje 
fair trade jako jedno z  řešení nepří-
znivé situace pěstitelů a řemeslníků 
v zemích globálního Jihu.

Výstava je ke shlédnutí v  prosto-
rách městské knihovny během běžné 
provozní doby a vstupné je zdarma.

www.knihovnafrenstat.cz
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Zpracovává se studie na projekt CÉRKA. Pracuje se také  
s možností využití důlních jam k alternativnímu ukládání energie

Projekt CÉRKA je ve fázi předprojektové přípravy. Ta obsahuje zpra-
cování studie proveditelnosti, architektonicko-urbanistickou studii 
a  další analytické dokumentace, které slouží k  zmapování potenciálu 
a  připravenosti území pro následnou stavebně projekční a  investiční 
činnost. Prostředky na tuto činnost ve výši 5 milionů korun poskytl obci 
Trojanovice Moravskoslezský kraj.

Intenzivní jednání probíhají také 
kolem majetkoprávního řešení po-
zemků a  majetků na území Dolu 
Frenštát. Vedoucí projektové sku-
piny CÉRKA, starosta Trojanovic 
Jiří Novotný, k  této problematice 
uvedl: „Toto je pro nás nyní nejvyš-
ší prioritou. Z  iniciativy poslanců 
Jakuba Jandy a  Michaely Šebelové 
jsme se 7.  dubna  2022 vypravili 
do Prahy, abychom na půdě Posla-
necké sněmovny Parlamentu ČR 
jednali se zástupci Ministerstva 
průmyslu a  obchodu, Českého 
báňského úřadu, státního podniku 
Diamo a  Moravskoslezského kraje 
u kulatého stolu. Právě otázka pře-
vodu pozemků a majetků je tím, co 
nyní potřebujeme urgentně vyřešit. 
Vzhledem k  současné složité geo-
politické situaci jsme také chtěli 
slyšet jasné stanovisko k  likvidaci 
a zasypání Dolu Frenštát. Byli jsme 
ubezpečeni, že na Dole Frenštát se 

v žádném případě s těžbou uhlí ne-
počítá a  že harmonogram závozu 
obou jam a  povrchových objektů 
do konce roku 2024 bude dodržen. 
Přes tato ujištění, se stále pracuje 
s možností využití důlních jam k al-
ternativnímu ukládání energie“.

Projektová skupina CÉRKA, 
která se pravidelně schází každý 
týden, systematicky pokračuje 
v přípravě podkladů pro zpracová-
ní studie proveditelnosti. V součas-
nosti se mimo jiné skupina inten-
zivně zabývá zmapováním a jasnou 
specifikací zařízení a objektů v are-
álu Dolu Frenštát  – tedy toho, co 
z  areálu dolu bude odstraněno 
a co může mít potenciál k dalšímu 
využití v  rámci projektu CÉRKA. 
Zároveň probíhá zjišťovací šetření 
mapující zájem firem, podnikatel-
ských subjektů a dalších organizací 
k  účasti na projektu CÉRKA. Vel-
mi inspirativní a  podnětná setkání 

probíhají také v  rámci expertního 
fóra ThinkTank CÉRKA. Zatím po-
slední bylo setkání renomovaných 
odborníků z oblasti energetiky, kte-
ré proběhlo v pátek 8. dubna 2022 
v  restauraci Rekovice v  Trojano-
vicích. Hlavním bodem programu 
tohoto setkání byl workshop na 
téma „Udržitelnost, komunitní 
energetika a  obnovitelné zdroje 

energie jako potenciál pro trans-
formaci venkova“. Další plánova-
ná setkání ThinkTanku CÉRKA se 
budou věnovat tématům cestovní-
ho ruchu a  volnočasových aktivit, 
vzdělávání nebo oblasti urbanismu  
a architektury.

Marian Žárský, 
mediální poradce a člen 

odborného týmu CÉRKA

V Praze se jednalo o alternativním využití jam na Dole Frenštát
Dvě a půl hodiny trvající jednání pořádané ministerstvem průmyslu a obchodu se týkalo možnosti alternativního využití těžních jam na Dole 

Frenštát jako úložiště energie. Jednání, které proběhlo na Ministerstvu průmyslu a obchodu ČR ve čtvrtek 28. 4. 2022, se vedle zástupců minister-
stva, státního podniku Diamo, Ústavu akademie věd ČR, ČVUT, beskydských obcí a PriecewaterhouseCoopers ČR zúčastnili také nositelé projektu 
Gravitricity, kteří přítomným představili svůj projektový záměr na Dole Frenštát.

„Ještě před tím, než budou obě 
jámy zasypány, chceme zodpovědně 
zvážit možné varianty jejich využi-
tí k  případnému ukládání energie. 
Přijali jsme proto návrh minister-
stva průmyslu k jednání se skotskou 

firmou, která je nositelem projektu 
Gravitricity. Samotný proces lik-
vidace dolu má začít už v  květnu 
letošního roku a  měl by trvat až do 
roku 2024. Už v  červnu budeme 
mít hotovou studii proveditelnosti 

projektu CÉRKA, která se týká 
komplexní transformace celé oblas-
ti. Pracujeme s  několika možnost-
mi alternativního využití důlních 
jam pro výrobu a ukládání energie. 
Vedle gravitační technologie, tedy 
spouštění těžkého závaží, která byla 
předmětem dnešního jednání, řeší-
me také možnost ukládání energie 
v  jámách pomocí stlačeného vzdu-
chu. Bohužel důležitým faktorem 
je velmi málo času, z  důvodů časo-
vě omezené možnosti čerpání pro-
středků tranfsormačních fondů“ 
řekl starosta Trojanovic Jiří Novot-
ný. Samotná délka jednání na MPO 
potvrzuje, že se přítomní proble-
matikou alternativního využití těž-
ních jam probrali velmi důkladně. 
Diskuse se týkala celé řady oblastí 
od samotného technologického 
řešení ukládání elektrické energie 
pomocí gravitační technologie, 
její možné přínosy, ale také rizika 
a  záruky, které by tato technolo-
gie nesla. Limitující pro jednání je 
termín 6.  května  2022, který určila 
státní společnost Diamo po dohodě 

s  MPO. Skutečnost je tedy taková, 
že projekt Gravitricity zatím není 
detailně rozpracován a  je zde celá 
řada legislativních a  dalších překá-
žek. Podstatné je také to, že v takto 
velkém rozsahu nebyla tato techno-
logie ještě nikde realizována. To se-
bou nese spoustu neznámých. Čle-
nové projektového týmu CÉRKA 
zašlou v  součinnosti s  odborníky 
z  ČVUT a  PricewaterhauseCooper 
ČR zástupcům společnosti Gravit-
ricity doplňující dotazy a  na zákla-
dě jejich odpovědí se nejpozději do 
6. května 2022, kdy se možnost pro 
jakékoliv alternativní využití jam na 
Dole Frenštát uzavře, rozhodnou, 
zda této technologii v rámci projek-
tu CÉRKA dají zelenou.

Zatím tedy zůstává jedinou plat-
nou variantou harmonogram schvá-
lený vládou ČR a potvrzený Memo-
randem mezi státním podnikem 
Diamo a Moravskoslezským krajem 
a tou je zásyp obou děr.

Marian Žárský, 
mediální poradce a člen 

odborného týmu CÉRKA
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Svědkové minulosti  
ve frenštátském muzeu

Letos uplyne 640  let od první dochované písemné zmínky o  našem 
městě. A to už je pěkná řádka let. Je důležité znát svou minulost a ko-
řeny, ze kterých vyrůstáme. Proto vám chceme prostřednictvím cyklu 
článků přiblížit zajímavé předměty, které se nacházejí ve správě fren-
štátského muzea a jsou výmluvnými svědky této historie.

Tkalcovství již od 17. století 
přinášelo obživu většině obyvatel 
chudého podhorského městečka 
Frenštátu a  jeho okolí. O  počátcích 
rukodělného tkalcovství nemáme 
žádné zprávy. Pravděpodobně byli 
nejprve sdruženi v  charitativní bra-
trství jako jinde v Čechách a na Mo-
ravě. Písemně jsou tkalci ve Fren-
štátě poprvé doloženi dokumentem 
„Rejstra památní poctivého cechu 
tkalcovského v  městečku Frankšta-
tu“ v roce 1598. V cechovním znaku 
měli tři zlaté člunky tvořící rovno-
stranný trojúhelník v  modrém poli. 

Patronem cechu byl svatý Severin. 
Největší rozkvět zažívalo zdejší tkal-
covské řemeslo v  18. století. Tkal-
covský cech zanikl v roce 1859 vydá-
ním živnostenského řádu.

Expozice Člunek zpívá prezentu-
je bohatou kolekci předmětů, které 
jsou spjaty s  tkalcovskou tradicí na 
Frenštátsku. Kromě jiného mezi nimi 
najdete také dva stavy s  Jacquar-
dovým strojem na vzorové karty, 
tzv. „lionky“. Tento první programo-
vatelný tkalcovský stav, který v  roce 
1808 v Lyonu vynalezl Joseph Maria 
Jacquard, umožňoval výrobu tkanin 
se složitými vzory. Využíval přitom 
tzv. musterkarty, děrné štítky, které se 
vyráběly na základě technické vzorni-
ce. Princip děrných štítků hrál důleži-
tou roli i  ve vývoji jiných programo-
vatelných strojů, např. počítačů.

Jacquardovy stavy představovaly 
technický vrchol v  ručním tkalcov-
ství a  ve Frenštátě byly známy už 
od třicátých let 19. století. Zavádění 
mechanické výroby v polovině téhož 
století však vedlo k úpadku tradiční-
ho tkalcovského řemesla, a nakonec 
i k jeho postupnému zániku.

Alena Figarová, 
kurátor sbírek a vedoucí muzea

Zemřel Mojmír Horečka
Dne 2. dubna 2022 zemřel v 95 letech v Domově Hortenzie Mojmír 

Horečka, pedagog, filolog, literární kritik, český jazykovědec a regio-
nální historik v oblasti místního nářečí. Pan Mojmír Horečka se naro-
dil v roce 1926 ve Frenštátě pod Radhoštěm v rodině spisovatele Fran-
tiška Horečky.

V roce 1945 ukončil studia na Gym-
náziu ve Valašském Meziříčí. Poté 
studoval jazyk český a francouzský na 
Karlově univerzitě. Pracoval jako pe-
dagog na různých školách v Ostravě. 
Navíc celý život pokračoval v jazyko-
vědném díle svého otce Františka Ho-
rečky. V roce 2011 vydal knihu nářečí 
Tak mluvíme pod Radhoštěm, kterou 
rozšířil původní publikaci Nářečí na 
Frenštátsku svého otce Františka 
Horečky. Osmisetstránkový slovník 
je netradičně zpracován. Početná 
hesla jsou doplněna lidovou frazeo-
logií, ale i citáty z písemností. Kniha 
připomíná život na Frenštátsku v do-
bách minulých, zvyky, pověry, bájné 
bytosti, jídla nebo třeba způsoby léče-
ní. V roce 2012 získal Mojmír Horeč-
ka ocenění za přínos v oblasti kultury, 
umění a vlastivědné činnosti – Cenu 
sv. Martina, která se každoročně udě-
luje významným osobnostem.

Je květen, a  my si připomínáme 
konec druhé světové války a  osvo-
bození Frenštátu pod Radhoštěm. 
Tady je vzpomínka pana Mojmíra 
Horečky. „U  domovních dveří na-
hoře jsme měli nadsvětlík. Tímto 
jsem 6. května 1945 v 6 hodin ráno, 
z přistaveného žebřa, pozoroval pří-
jezd prvního, zcela osamoceného 
ruského vojáka na koni. Byl to po-
ručík Rožkov. Přijel na liduprázdné 
náměstí ke kašně, byl upravený, bez 
pláště, bez stop frontového utrpení. 
Obyvatelé byli ještě skryti ve sklepě. 
Přiběhla paní učitelka Vašendová 
z rodiny trafikanta Vašendy z domu 
č.  7, s  kyticí růží. Mám to všechno 
v  dobré paměti. Právě ze vstupní 
chodby našeho domu Rusové vysí-
lali první zprávy o  osvobození, ně-
kolikrát padlo jméno Rožkov, který 
padl za městem zákeřnou střelou…” 

Romana Stejskalová

Při křtu knihy Tak mluvíme pod Radhoštěm

Připomínáme si Památný den Frenštátu
Koncem války prožil Frenštát dvě 

bombardování, v  únoru 1945 ang-
lická letadla shodila šest bomb po-
blíž nádraží, koncem března Sověti 
svrhli na město čtyři bomby a zasáhli 
budovu kina a  dívčí školy. Třetího 
května Němci vzali jako rukojmí 10 
významných občanů města s  tím, že 
bude-li při odchodu německých vo-
jáků na některého z  nich vystřeleno, 
budou rukojmí popraveni. Čtvrtého 
května večer byly Němci vyhozeny že-
lezniční mosty přes Lomnou a  Lubi-
nu a  zvláštní lokomotivou prořezány 
pražce v délce 1 kilometru směrem na 
Veřovice i na Kunčice. Pak byla na vy-
hozený most u nádraží puštěna loko-
motiva, aby zablokovala trať. Pátého 
května večer němečtí vojáci vyhodili 
do vzduchu silniční most u  Střelnice 
přes Lomnou, v  noci silniční most 

na Tichou. Šestého května vyletěl do 
vzduchu most na Šibenkách. To už 
bylo město bez německých vojáků, 
kteří odešli kolem 5. hodiny ranní 
a brali s sebou vše, nač přišli, hlavně 
potraviny, šatstvo a  jízdní kola. Za 
deštivého a  mlhavého rána se v  pro-
storu Žuchova objevily dvě skupiny 
sovětských rozvědčíků, vedené poru-
číky Rožkovem a Ivanovem. Po šesté 
hodině ranní se na východním okraji 
města objevily první sovětské vojen-
ské jednotky. V sedm hodin ráno ustal 
déšť a vysvitlo slunce. Lidé vyvěšovali 
československé a sovětské vlajky.

Sedmého května v 17 hodin byl na 
náměstí koncert městské hudby. Os-
mého května byla zahájena stavba 
provizorních mostů.

Petr Ondryáš,  
pedagog ZŠ Tyršova 913
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Čokoláda, slaný karamel, marcipán a barevné kloboučky makronek.  
Katka s Lucií se vydaly poznat francouzskou cukrařinu

Hotelová škola ve Frenštátě pod Radhoštěm již několik let pořádá vý-
měnné stáže žáků po celé Evropě. Z té poslední se koncem března vrátily 
Katka s Lucií, které byly sbírat zkušenosti ve Francii. „Naše třítýdenní 
stáž začala 3. března na letišti v Praze, odkud jsme letěly do Nantes. V le-
tadle se nám honily hlavou myšlenky, jaká bude naše hostitelská rodina, 
jak bude všechno probíhat a  jestli se domluvíme,“ vzpomíná Kateřina 
Břenková, studentka třetího ročníku oboru cukrář. „Po příletu jsme po-
kračovaly do hlavního města departementu Vendée La Roche-sur-Yon, 
které leží na břehu řeky Yon,“ doplňuje Lucie Křístková, absolvent-
ka cukrářského oboru a  studentka hotelnictví. „Strach z  nás spadl již 
v autě, kdy si nás naše hostitelka odvážela domů.“

  Kde jste tedy byly ubytované 
a jak vypadaly první dny ve Francii?

„Bydlely jsme v rodinném domě 
na okraji La Roche. A  nemělo to 
chybu. Starala se o  nás Collete, 
osmdesátiletá paní, která byla ne-
uvěřitelná. Nejenže nám připra-
vovala snídaně, chystala večeře, 
každé ráno vozila do provozovny, 
kde jsme pracovaly, ale hlavně byla 
úžasná společnice. Teda, pokud 
byla doma. Byla totiž velmi aktivní. 
Chodila cvičit, navštěvovala různé 
kurzy a  přednášky. Po příjezdu ty 
první dny jsme si prohlédly město. 
V  La Roche, které leží u  Atlantic-
kého oceánu, žije přibližně pade-
sát tisíc obyvatel a jeho dominantu 
tvoří kostel svatého Ludvíka na 
Napoleonově náměstí. Vedle nád-
herné přírody je město protkáno 
cyklostezkami a  útulnými kavár-
ničkami a  cukrárnami. V  té jedné 
jsme pracovaly také my,“ vyjmeno-
vává Katka.

  Jak probíhal váš běžný den?
„Pracovaly jsme každý den, 

mimo neděli a  pondělí od 8.30 do 
17  hodin. Collet nám ráno připla-
vila snídani a  trvala na tom, že si 
musíme na jídlo udělat čas. Takže 
to byl takový ranní obřad. Neexis-
tovalo si přispat, vyletět z  pokoje, 
zhltnout croissant a zapít ho kávou. 
Vše muselo být v  poklidu. Ráno 
jsme většinou měly sladké pečivo, 
briošky, domácí marmeládu a večer 
pak bagety, polévku, zeleninu, sýry, 
palačinky. Milovaly jsme pečené ja-
blko a přesnídávku z jablek a malin, 
kterou nám Collete připravovala. 
Pak nás odvezla do cukrárny s  čo-
koládovnou. V  Gelencser toreéfac-
teur de café, kde probíhala naše 
stáž, bylo také muzeum čokolády,“ 
pokračuje Lucka.

  Jak náročná byla práce v sou-
kromé čokoládovně?

„Střídaly jsme se, jeden týden jsem 
pomáhala vytvářet zákusky a  Lucka 
pracovala v čokoládovně. Dělala ve-
likonoční figurky a  pralinky a  další 
týden jsme se vyměnily. Po obědě 
jsme pracovaly už jen s  čokoládou. 
Gelencser je soukromá firma, která 
má přibližně dvacet zaměstnanců 
a všichni nám pomáhali. Oproti ško-
le to byla velkovýrobna. Na všechno 
byly stroje. Ty čokoládu temperova-
ly, míchaly, výrobky potahovaly a ve 

finále ji také balily,“ popisuje Katka. 
„Bylo zapotřebí i  fyzické síly. První 
den jsem musela vážit suroviny  – 
13 litrů šlehačky, 15 litrů čokolády, 
bylo to náročné. Možná proto tam 
pracovalo více mužů než žen. Dost 
mě to překvapilo. Protože u nás je to 
naopak. I  ve škole, kde jsme se byly 
podívat, byla ve třídě pekařů jen jed-
na dívka,“ uvedla Katka.

  Jaké dobroty jste vytvářely?
„Všechny ingredience, které jsme 

používaly byly velmi kvalitní. Vařily 
jsme vanilkové lusky ve smetaně a vy-
tvářely babaorum, což je francouzská 
slovní hříčka: Vyslovuje se jako „Baba 
au rhum“, což znamená rumový ko-
láč. Pomáhaly jsme při výrobě mak-
ronek z  mandlového těsta, zdobily 
jsme dorty, dekorovaly zákusky a  asi 
nejvíce pomáhaly v čokoládovně. Na-
vrtávaly jsme otvory do velikonočních 
figurek, které jsme pak plnily další čo-
koládou. Dělala se speciální zakázka 
na čokohodiny. Míchala se vanilková 
a  čokoládová zmrzlina a  vytváře-
ly se různé sorbety od citronového, 

malinového, jahodového až po hroz-
nový,“ vzpomíná Lucie.

  A měly jste čas se podívat také 
po okolí?

Určitě. Měly jsme sen. Chtěly 
jsme se alespoň jednou podívat na 
oceán. A  splnilo se nám to. Byla to 
asi hodina cesty, a  nakonec jsme 
tam trávily s  Collet a  její vnučkou 
Reginou každý víkend. Prošly jsme 
si také město, byly jsme si sednout  
v  restauraci, kde pracovala Regina. 
Překvapila nás její pracovní doba. 
Dopoledne byla v práci asi do 15 ho-
din, pak jela domů a vrátila se okolo 
18 hodiny. Francouzi chodí do práce 
později a večery po práci tráví hodně 
s přáteli v hospůdkách a kavárnách. 
Měla jsem pocit, že nikdo nikam ne-
spěchá, jsou víc vyklidnění. Líbil se 
nám jejich životní styl, bylo inspi-
rující být alespoň na chvíli součástí 
zajímavé a  kreativní práce. Určitě 
bychom se chtěly do Francie vrátit.

Katko, Lucko, 
moc děkuji za rozhovor, 

Romana Stejskalová

Zaměstnanci Gelencser toreéfacteur de café byli velmi přátelští

Naše hostitelská rodina. Zleva vnučka 
Regina, paní Collet, Lucka a Kateřina

V cukrárenském provozu se vyráběly makronky z man-
dlového těsta, zdobily se dorty a dekorovaly zákusky

V čokoládovně jsme zdobily velikonoční figurky
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Víkendy u oceánu byly nádherné
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  Máte to tady zařízené jako 
zkušená hospodyňka v kuchyni - vše 
pěkně po ruce, stroje v  perfektním 
pořádku seřazené kolem vás, vévodí 
tomu viditelně starší typ soustruhu.

Ano, ten je už malinko archivní, 
ale šlape jak hodinky. Původně byl 
určen pro armádu do pojízdné dílny 
nákladního auta „vétřiesky,“ k  mo-
bilním vojenským potřebám. Když 
rušili civilní obranu, byl v  Praze 
k prodeji… no a já na něm pracuji už 
desítky let k  mé naprosté spokoje-
nosti. Namontoval jsem si nové uni-
verzální sklíčidlo, nové příruby, hla-
vu. I další stroje, pilku, vrtačku, jsem 
si upravil přesně pro svou potřebu, 
a tak si tady denně dělám svou práci.

  Denně? Počkejte, vy už přece máte 
hodně dávno nárok na odpočívání.

Jaksi mi „nefungují brzdy“. Pořád 
plánuju zastavit, naposledy k 75. na-
rozeninám, ale přijdou další prosby 
a  zakázky a  já jsem ráno zase tady. 
Ale ta doba, kdy jsem tu byl od brz-
kého rána do večera, ta je už pryč. 
Teď už pracuji většinou jen dopole-
dne, jen pro jednu firmu, plus chodí 
individuální zakázky známých - no 
a  těch je za ty roky opravdu hodně, 
takže se tady pořád soustruží ozu-
bená kolečka, matice, šrouby podle 
zakázky.

  Po kom jste zdědil takovou pra-
covitost, ale taky houževnatost, výdrž?

Vlastně nevím, ale mí prarodi-
če Marie a  Antonín Skříčkovi měli 
obchod se smíšeným zbožím, jak 
se to tehdy nazývalo. Staří Fren-
štáčané možná pamatují obchůdek 
hned pod radnicí, kde dnes končí 
podchod, tenkrát na hraně potoka 
Kozbach. Vedle pak bylo například 
pekařství pana Matery nebo kousek 

k  Mariánské ulici řeznictví pana 
Mocka. Když o  tom mluvím, vyba-
vuje se mi vůně točeného salámu, 10 
deka za korunu. Maminka pracova-
la u rodičů v obchodě a ještě chodila 
pomáhat k  Velkoborským do lékár-
ny, později pracovala 26  let v  hrač-
kářství pana Fialky na Dolní ulici. 
Moc nedovedla odpočívat. Když 
jsme ji už jako starší načas přestě-
hovali tady pod hory, nelíbilo se jí to 
a  přestěhovala se zpátky do města, 
kde chodila pravidelně prodávat na 
trh, tam se stýkala s  lidmi a žila jak 
byla zvyklá. Tatínka jsem si nepama-
toval z dětství, protože ten na konci 
války, stejně jako několik dalších 
místních, emigroval. Byl sudetský 
Němec, původem z Mohelnice, a byl 
před válkou nasazen jako policajt do 
Frenštátu, tehdy okresního města. 
Maminka se po letech vdala znova 
a vzala si pana Kadlece – zase starší 
místní možná pamatují jeho obchod 
se smíšeným zbožím u horního kos-
tela. S otcem jsem se potkal poprvé 
až po revoluci, to bylo hodně zvlášt-
ní…já byl v  době jeho odchodu mi-
minko a uběhlo 45 let! Věděli jsme, 
že se přes Polsko dostal do Německa 
a tam napřed vedl benzinovou pum-
pu v Garmisch-Partenkirchenu, pak 
byl dopravce v  Mnichově. Setkali 
jsme se poprvé na neutrální půdě, 
v  Lošticích na zámku, i  přes obavy 
to dopadlo dobře. Poté jsme se viděli 
ještě mnohokrát, taky proto, že otec 
bydlel v  Mnichově na stejné ulici 
jako pan Milan Pargač, který taky 
jezdil do Frenštátu, a  tak se vždy 
svezli spolu.

  A jak jste se dostal k soustruž-
ničení?

Když jsem končil základní školu, 
tak už bylo po znárodňování, naše 
rodina přišla o živnost, obchod i za-
hradu a  mamince bylo řečeno na 
místním pracovním úřadě: „Márin-
ko, dítě Němce a  živnostnice nemá 

šanci na studia a buď ráda, že ho ne-
cháme, aby se vyučil.“ Měli jsme vy-
brat z několika učebních oborů. Vy-
brali jsme soustružníka a  učil jsem 
se pro MEZ Frenštát, kde jsem taky 
po vyučení v roce 1961 nastoupil.

  A  u  toho jste zůstal celých 
60 let?

No párkrát to bylo všechno jinak. 
Mám za sebou taky kariéru kucha-
ře! Začalo to na vojně, kdy jsme 
narukoval do Benešova k PTP. Moc 
jsem nechtěl pracovat u  automobi-
lové techniky, protože jsem slýchal, 
že je to řehole, věčně ležet v  horku 
i v zimě pod auty, a tak když se ptali, 
kdo by dobrovolně šel do kuchyně, 
tak jsem se přihlásil. Vidím to jak 
dnes. Nějaký nadporučík Foubík se 
mě zeptal, co umím. „Vaječinu a ně-
jaké polívky, šak jsem byl bez taty, 
mamka mě naučila a musel jsem se 
umět oháňat“. Ale už za nějaký čas 
jsem udělal zkoušky, pak kurz a má 
kuchařská kariéra skončila funkcí 
vrchního kuchaře, nejprve ve Vy-
sokém Mýtě a  nakonec v  Praze na 
Náměstí Republiky v  důstojnické 
jídelně. Polévky pěkně v  terinách, 

pivečko Montreal v třetinkách, jídlo 
i pro paničky důstojníků. To víte, my 
vojáci jsme si uměli přilepšit. Štan-
gla salámu pod košilu, v konvích na 
mléko „odčerpané“ pivo, to jsou ty 
veselejší vzpomínky.

  A už jste nikdy pak nevařil?
Právě že ano. Po vojně jsem dělal 

soustružnickou práci v  Tesle Rož-
nov, ale musel jsem dojíždět (tam 
jsem zažil příchod Rusů, kdy jsem 
se nemohl přes tanky dostal přes 
Pindulu domů), takže jsem pak vzal 
práci v  TONu Frenštát na údržbě. 
Tam někdo „vyšťural“, že jsem va-
řil a asi dva roky jsem pak vařil pro 
závodku, v kolektivu samých holek. 
Ale pak už jsem pracoval jen v prů-
myslu. Nejprve asi deset let pro 
„Výstavba Dolu Frenštát”, přímo 
v areálu U Bačů. To už jsem byl že-
natý a dostali jsme od VDF byt (když 
ovšem nejprve nám vzali, za náhra-
du, náš dům, ve kterém si zřídili síd-
lo a později ho zbourali) a asi v roce 
1976 jsme koupili dům na Bystrém, 
kde bydlím a v dílně pracuji dodnes. 
Po revoluci jsem pracoval u M. Blaž-
ka a později jsme přešli ke švýcarské 
firmě Störi Mantel, zase v  Rožno-
vě, která vyráběla laserové pily na 
dřevo. Převážně jsme dělali sou-
stružnické a  frézařské práce. Tam 
jsem zůstal přes deset let, ale pak se 
začaly podmínky měnit a  já odešel 
na vlastní IČO, přestože mi už bylo 
58 let. Paradoxně, nakonec jsem pro 
stejnou firmu pracoval externě, pro-
tože můj nástupce nevyhověl nasta-
veným nárokům vedení. No a  od té 
doby to fičí a nedá se to zastavit.

  No snad ale těch 60  let nejste 
jen v  práci. Vypadáte tak skvěle, že 
přemýšlím, čím to kompenzujete?

Jestli myslíte nějaký sport, tak jen 
v  mládí fotbal za dorost, byl jsem 
v  bráně, ale později se mi začaly lí-
bit děvčata a byl konec. Moje mládí, 

Pilíře a jistoty – Soustružník
Dalším z  řádky občanů našeho 

města, kteří se věnují své práci 
nadstandardní dobu, je Jindřich 
Weiss, ročník 1944. Našla jsem 
ho, vyhlazeného a  usměvavého, 
v jeho dílně, kde pracuje denně i ve 
svých 78 letech na soustruhu a dal-
ších mašinkách.

1945, před vlastním obchodem dědeček 
A.Stříček, maminka M.Weissová s ka-
marádkou, v kočárku J. Weiss

Jindřich Weiss ve své dílně

1948, Jindřich Weiss

Kolektiv závodní jídelny TON (zleva Švehlova, Gerlichová, 
Weiss,Vlastová, Janáková)
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společnost

Káva. Voňavý mok, bez kterého si mnozí z nás nedovedeme svůj start do nového dne ani představit.

to jsou šedesáté roky a  ty zážitky… 
bláznili jsme po moderní hudbě, 
chodili na nedělní taneční odpole-
dne, kde hrávala porubská velká 
kapela B9 současné šlágry a  sem 

tam i  písničky zakázaného rádia 
Luxembourg. Bývalo to v  Orlov-
ně, vždy beznadějně plno, mladí se 
sjížděli z  širokého okolí. Protože to 
muselo být pod hlavičkou ČSM, tak 
pouze od 17 do 22  hodin, vstupné 
pár korun, žádný alkohol (no jasně, 
potajmu se něco našlo), ale bylo tam 
plno zábavy, soutěží typu hledáme 
talenty a  vůbec, sranda byla vždyc-
ky. Byli jsme parta pár kluků a  vy-
mýšleli blbiny a byli středem pozor-
nosti. Jednou jsme třeba přišli a měli 
na botách žárovičky a  v  kapsách 
saka spínač, takže když se tančil 

charleston, tak to byl rachot. O  so-
botách večer jsme někdy vyrazili na 
starou Vlčinu, jezdilo se taxíkem se 
starým panem Juroškou. Stará Vol-
ha kombi, vlezlo se nás tam i deset, 
za 15 Kčs. Pokračovalo se pak často 
v baru na Vlčině. Byly to veselé roky, 
ale práce vždy musela být v pořádku. 
Byl jsem taky velký fanda do aut, měl 
jsem jich za život desítky, já bydlím 
přímo na zastávce autobusu, ale 
nejel jsem autobusem snad nikdy. 
No a taky se nestraním společnosti. 
Odpoledne, když mám uděláno, tak 
si zajdu na pivo (ukazuje průkazku 

štamgasta Hospůdky na Maraláku.) 
Jsme tři chlapi, kámoši, pobavíme 
se. A  doma mám jednu místnost 
zařízenou jako pánskou klubovnu, 
s  kulečníkem, s  pultem na bečku, 
neodpíráme si životní radosti. Žiju 
teď s  partnerkou, ta taky ještě stále 
pracuje. Ale domácí práce zvládnu 
i  sám, doma i  v  dílně si udržuji po-
řádek, mám to tak rád. To víte, že 
mě už leccos bolí, ale práce mě ještě 
pořád baví.

Vypadá to, že vás baví práce i život. 
Přeji vám do něj mnoho dalších dnů.

Alena Uličníková

Orlovna, ještě u otevřeného Kozbachu, 
místo mládežnických tanečních podvečerů

Na Tyršovce to vonělo skořicí, anýzem a medem
Ve školní družině ZŠ Tyršova se neustále něco děje. Vedle nových akcí jsou zde stálice, které mají na škole 

tradici. Mezi takové patří celodružinový projekt Tradiční Velikonoce. Tento den se jednotlivá oddělení promě-
ní ve velikonoční dílny.

Letos například děti malovaly 
vajíčka barevným voskem. Tuto 
techniku jim přiblížil Pavel Orlík, 
který pro ně měl předpřiprave-
ná nabarvená vajíčka. Pavla Ci-
bulcová zdobila voskem přírodní 
hnědá a  bílá vajíčka. Ve vedlejším 

oddělení se pod odborným dohle-
dem Petra Ondryáše a  Veroniky 
Mikové pletly pomlázky. Ve třetí 
dílničce si děti vytvořily závěs z pa-
pírových vajíček. Děti také vytvá-
řely zajíčky z  kolíčků na prádlo. 
A nechybělo ani zdobení perníčků,  

se kterým pomáhala Eva Pavlaso-
vá. Děti nezaměstnávaly jen ruce, 
kreativitu a  fantazii, ale dozvěděly 
se také spoustu zajímavých infor-
mací o Velikonocích.

Zdenka Kučerová, 
vedoucí vychovatelka družiny

1. 5. Vítání ptačího zpěvu (neděle)
Dopolední zábavný program na Horeč-
kách v  rámci akce Vítání ptačího zpěvu 
a  zahájení provozu stezky Beskydské 
nebe. Astra zde bude mít připravené sou-
těže pro děti.
Kontakt: J. Hilšer, tel. 736 480 464, 
hilser@astrafren.cz

6. – 8. 5. Víkendovka: BANG! 
(pátek – neděle)
Víkendová akce s  Artušovci na chatě ne-
daleko Frenštátu, kde na nás čeká napína-
vý příběh a nabitý program.
Kontakt: K. Smolanová, tel. 736 480 463, 
smolanova@astrafren.cz, www.artusovci.cz

14. 5. FREN DANCE (sobota)
9. ročník nepostupové taneční přehlídky 
šesti tanečních stylů a několika věkových 
kategorií. O pohár si mezi sebou zatančí 
kroužky, kluby, soubory a studia na ama-
térské úrovni. Pro účastníky je to skvělá 
a  napínavá taneční zábava pro diváky 
nevšední podívaná. Začátek přehlídky 
je v  10.00 hod. v  Městském kulturním 
středisku.
Kontakt: S. Šrubařová, tel. 736 480 459, 
srubarova@astrafren.cz

27. 5. Den dětí (pátek)
Odpolední program pro děti v prostorách 
domova Hortenzie. Astra zde připravuje 
zábavné kratochvíle nejen pro děti.
Kontakt: J. Hilšer, tel. 736 480 464, 
hilser@astrafren.cz

připravujeme na červen
4. 6. 30+1 let s Klubáky (sobota)
Velkolepá oslava 30 a  jednoho roku od-
dílu Klubáci. www.duhaklubaci.cz
Kontakt: J. Hilšer, tel. 736 480 464, 
hilser@astrafren.cz

Silvie Šrubařová, 
pedagog volného času ASTRA

Káva je věda. Na Hotelové škole to zjistili budoucí baristé

V  pondělí 4.  dubna se v  Hotelové 
škole konal baristický kurz pro žáky 
školy. Škola dlouhodobě spolupra-
cuje s  firmou Kafe Křížka, která je 
zárukou nejnovějších trendů při 
přípravě a  nákupu kvalitní kávy. 
Pod vedením lektora Jiřího Čada, 
Ambasadora & Master Baristy SCA 
Profesional NP CZ & SK, se žáci 
školili v Gastrocentru Hotelové školy. 
Kurz byl rozdělen na část teoretickou 
a praktickou. Žáci se dozvěděli o pů-
vodu a výrobě kávy, získali informace 
jak správně rozeznávat a  připravo-
vat různé druhy káv, správně šlehat 
mléko parní tryskou a naučili se ma-
lování mléčnou pěnou na hladinu 
kávy. Zajímavou součástí kurzu byl 
i cupping, kde žáci hledali různé vůně 
a chutě zajímavých druhů kávy. 
Andrea Tobolová, zástupkyně ředitele Všech 12 účastníků úspěšně kurz absolvovalo a získalo certifikát Barista
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Pilíře a jistoty – Paní Alena Tomíčková
Již sedmý měsíc představujeme v rubrice „Pilíře a jistoty“ zajímavé 

osobnosti, které tvoří jakési jistoty či pilíře v našem městě. Většinou ne-
stojí na podiích, ani nesbírají ocenění, celý život se věnují prospěšné prá-
ci a tvoří příjemnou a poctivou část naší obce. Že není nemožné provo-
zovat stejnou činnost více než 50 let? Tak o tom by mohla vyprávět paní 
Alena Tomíčková. Ve svých 23 letech v roce 1964 začala působit jako 
dětská lékařka a ještě v roce 2020 zastupovala některé praktické lékaře 
ve Frenštátě.

  Vždycky jsem si myslela, že jste se 
narodila ve Frenštátě pod Radhoštěm.

Do Frenštátu jsme se přistěhova-
li, když mi byly 3 roky. Narodila jsem 
se v  Ostravě v  červnu roku 1941, 
na Medarda, ale Frenštát je můj 
domov. Kromě studií v  Praze, jsem 
nežila nikde jinde. Tatínkovi rodiče 
měli malé hospodářství za vodou 
na ulici Střelniční. Staříčci tam měli 
chlév, velkou stodolu, chovali prasa-
ta, telata, slepice. Milovala jsem to 
tam. Byla jsem u telení krávy, chodili 
jsme na sena, sklízeli a mlátili obilí. 
Mléko se v konvích vozilo na Planis-
ka. V  místě, kde dnes stojí Pekárna 
Lomná, byla koželužna. Surovou 
staženou kůži tam nejprve před vyči-
něním máčeli a šel z ní neuvěřitelný 
zápach. Později se tam vyráběly kot-
le. Vzpomínám si, že tatínek nadával 
na hrozný hluk, který z  továrny šel. 
Kousek od nás, nad dnešním Domo-
vem Hortenzie, bylo zahradnictví 
U Haldů. Jako děti jsme tam chodi-
ly na zeleninu, ovoce i  pro květiny. 
Haldova zahrada byla vždycky plná 
kytek. Za domovem důchodců byly 
tenisové kurty a  kuželna. Tam jsme 
chodili tenistům sbírat míčky. Vedle 
na hřišti se pořádala sokolská cvi-
čení, které vedl pan učitel Klapetek. 
Staříček pracoval v Křenkově textil-
ce, měl doma vzorníky modrotisků 
a vyprávěl nám o tkalcovství. Krásně 
hrál na harmoniku a na cimbál.

  Základní škola byla na Tyršově 
ulici?

Ano. Měli jsme třídu s  výhledem 
na hory a  naším třídním byl pan 
učitel Chalupa. Jedna třída byla ve 

staré hasičárně, jedna na obci a jedna 
v  kině, v  šatnách. V  osmé řídě jsem 
pak přestoupila na jedenáctiletku, 
která sídlila ve stejné budově. V hor-
ním patře byla 9 až 11 třída. 

  Vraťme se ještě na základní 
školu. Ta byla dívčí a  v  7 třídě jste 
byli spojeni s  chlapci. Přečtu vám 
jednu vzpomínku vašeho spolužáka, 
pana Miroslava Vašuta.

V  sedmé třídě nastalo slučování 
žáků a  žákyň. Začal jsem chodit na 
dívčí školu. Nezapomenu na první 
den. Když jsme měli vejít do třídy, 
my, mistři světa, jsme se styděli. 
Děvčata, která vlastně byla doma, 
seděla v  zadních lavicích a  zvědavě 
po nás pokukovala. Paní učitelka, 
slečna Křenková nás rozesadila, ale 
kluci a holky seděli v lavicích odděle-
ně. Tašku s učivem jsem si nechával 
někdy v šatně, úlohy mi o přestávce 
napsala děvčata a  v  jednom sešitě 
jsem měl i  tři předměty. Někdy se 
stalo, že na otázku paní učitelky ne-
věděl nikdo odpověď. Ve třídě bylo 
ticho. Napětí rostlo a  v  duši přání, 
ať už to někdo ví! Pak přišla záchra-
na. Na vyvolání se postavila Alenka 
a v klidu odpověděla. Oddychli jsme 
si všichni i paní učitelka.

  Předpokládám, že ta Alenka, 
o které psal, jste byla vy.

Asi ano. Vzpomínám si na to, když 
chlapci přišli poprvé do naší třídy. 
Mezi nimi byl totiž i  můj budoucí 
muž. Později na jedenáctiletce se mi 
vybavuje profesorka Opluštilová, kte-
rá nás učila literaturu, třídní profesor 
Spáčil nám vštěpoval základy historie 

a zeměpisu a ředitel Plachý se zaslou-
žil o  to, aby se mnozí z  nás v  50tých 
letech dostali na vysokou školu.

  Studovala jste v Praze?
Ano. Byla jsem tak šťastná! Dosta-

la jsem se na Karlovu univerzitu, fa-
kultu dětského lékařství. Vedl ji tehdy 
profesor Švejcar, který byl legendou 
české i světové pediatrie. Po šesti le-
tech studia jsem se vrátila do Frenštá-
tu a  začala pracovat na dětském od-
dělení v  Novém Jičíně. V  posledním 
ročníku na studiích se nám narodila 
dcera Ivana. Měla pět měsíců, když 
jsem nastoupila do nemocnice v No-
vém Jičíně. Po třech letech přišel na 
svět syn Jirka.

  A  kdy jste se dostala do Fren-
štátu?

Svůj první obvod jsem získala ve 
Štramberku. Tam jsem léčila nejen 
děti, ale někdy zastupovala prak-
tika, který měl na starosti dospělé. 
Vzpomínám si, že tehdy se masti 
i  sirupy míchaly a  bylo nutné znát 

přesné poměry, jak je připravit. 
Měla jsem v  ordinaci za sklem ta-
bulku s gramáží. Jedna maminka to 
tam uviděla a prohlásila, co mě v té 
škole učili, když musím mít návod 
za sklem. Obvod byl velký a  často 
jsme jezdili do rodin, starali jsme 
se o dospělé i o děti. Očkovali jsme 
proti spalničkám, neštovicím ve 
školách i  v  jeslích. Podařilo se tak 
vymýtit spoustu nemocí, na které 
děti tehdy umíraly. Tuberkulóza, za-
rděnky, pravé neštovice. Nesetkala 
jsem se s  tím, že by maminky od-
mítly očkování. Pak jsem pracovala 
na dětském středisku ve Veřovicích 
a  v  dorostové ordinaci na Průmys-
lové škole ve Frenštátě. Po atestaci 
jsem nastoupila do Frenštátu. Přišla 
jsem v době, kdy tady byla ruská po-
sádka. Tehdy se mé starší kolegyně 
usnesly, že já, jakožto nová, převez-
mu péči o  ruské děti v  kasárnách. 
Polikliniku tehdy vedl doktor Anto-
nín Klvaňa. Ten však nakonec každé 
přidělil svůj obvod a  v  kasárnách 
jsme si střídaly služby.

Paní Alena Tomíčková

Paní Alena první zleva. Se souborem Ondráš v amfiteátru na HorečkáchSpolečně se sestřičkami dětského oddělení novojičínské nemocnice
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  V kasárnách bydlely také děti?
Ano, v  kasárnách bydlely rodiny 

nižších důstojníků, ti výše postavení 
měli byty ve městě. Nám doktorům 
přidělili speciální propustky ke vstu-
pu do kasáren. Běžně se tam člověk 
nedostal. Byl to takový stát ve státě, 
měli svou školu, školku, obchod, 
jídelnu… Rusky často léčily děti 
baňkami, pijavicemi a  podobnými 
metodami. Nic proti tomu nemám. 
Nejsem proti alternativní léčbě, ale 
určitě bych tím nenahrazovala léčbu 
klasickou. Když mě zavolaly v  noci 
k  jejich dítěti, že má horečku, našla 
jsem ho často navlečené v  kožichu 
a  zabalené do peřin. Horečka snad 
už nemohla vystoupat výš. Jejich 
chování často plynulo z  neznalosti 
a ze zvyklostí, které získaly v rodině.

  Sloužila jste také na pohotovosti?
Ve Frenštátě nebyla rychlá zá-

chranná služba. Všichni lékaři muse-
li sloužit 2-3 pohotovostní sužby za 
měsíc, soboty a neděle, 24 hodin. Sa-
nitky, kterými jsme jezdili, se mnoh-
dy nedostaly po polních cestách na 
samoty k  pacientovi. Často jsem 
stála na nárazníku, abychom vyjeli. 
Když to nešlo, šli jsme pěšky s  kuf-
říkem. Jednou napadlo tolik sněhu, 
že se nedaly otevřít dveře a do domu  
k nemocnému jsem lezla oknem.

  Pak přišla revoluce a  pro vás 
velká výzva…

V  roce 1990 nám bylo umožně-
no privatizovat. Mám ráda výzvy, 
tak jsem se do toho pustila. Dala 
jsem výpověď a  začala vyřizovat vše 
potřebné. Bez vstupního kapitálu, 
s půjčkou, do toho jsme začali rekon-
struovat dům po rodičích. Prostě ší-
lené. Musela jsem zvládnout základy 
práce na počítači, sehnat někoho, kdo 
by mi vedl účetnictví, daně. Začátky 
byly vskutku hektické. Půl roku trva-
lo, než jsem začala ordinovat ve svém 

jako praktický lékař pro děti a dorost. 
Bylo toho hodně, administrativa, vy-
bavení ordinace, hygiena, za každým 
razítkem se jezdilo do Nového Jičína. 
Bylo mi padesát let, když jsem otevře-
la svou dětskou ordinaci na ulici Zá-
huní. Měla jsem obvod po doktorce 
Fáberové, Frenštát i Trojanovice.

  Máte představu kolik dětí pro-
šlo vaší ordinací?

To si netroufnu odhadnout. Ale za 
těch 52  let jich bylo hodně a  dnes, 
když příležitostně zastupuji některé 
kolegy praktiky, se s bývalými dětský-
mi pacienty setkávám už jako s  do-
spělými i s jejich dětmi. V roce 2012 
jsem onemocněla a  řekla jsem si, že 
mám důchodový věk, budu lenošit 
a  do ordinace se už nevrátím. Svou 
praxi jsem prodala. Chemoterapie 
jsem zvládala, ale stále jsem cítila, že 
bych mohla být ještě potřebná. Do 
toho přišla druhá výzva. Požádala 
mě doktorka Lušňáková, která zde 
nastupovala jako dětská lékařka na 
privát, zda bych ji nezastoupila v or-
dinaci v  Mořkově, kde byla smluvně 
vázaná. Já jsem to uvítala! Do Moř-
kova jsem jezdila rok, každý den 
vlakem, do dětské ordinace. Moc mi 
to po nemoci pomohlo, hlavně psy-
chicky. Člověk za ty roky získal hodně 
medicínských zkušeností a byla jsem 
ráda, že ještě mohu pracovat a  být 
užitečná.

Kdybyste měla kouzelnou hůlku, 
co byste si přála?

Co si může člověk, jako jsem já, 
přát? Mám dvě dospělé děti, pět 
vnuků a  dvě pravnučky. Přála bych 
si, aby byli všichni zdraví a  měli 
v životě štěstí. Našemu městu bych 
přála, aby mělo ve vedení osobnosti, 
kterým by ležel na srdci hlavně jeho 
rozkvět. 

Děkuji za rozhovor,  
Romana Stejskalová

Se sestřičkou Majkou prohlídka dětí v Mateřské škole Veřovice

Vystoupení se souborem Ondráš na Horečkách. Alena Tomíčková a Jan Adamčík

Na frenštátské poliklinice. Zleva Lída Bartošová, Alena Tomíčková a Ota Klimeš

Oslava padesátin na dětském středisku na Záhuní
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Sdílení učeben na Gymnáziu a SPŠEI 
ve Frenštátě pod Radhoštěm

Ve dnech 14. 3. 2022 – 18. 3. 2022 navštívili Gymnázium a SPŠEI ve 
Frenštátě pod Radhoštěm žáci okolních základních škol. Klíčové ak-
tivity Sdílení učeben pořádaných v  rámci projektu OKAP – Odborné, 
kariérové a  polytechnické vzdělávání v  MSK II se zúčastnily čtyři zá-
kladní školy – ZŠ Tyršova Frenštát p.  R., ZŠ Jubilejní Nový Jičín, ZŠ 
Veřovice a Jubilejní ZŠ prezidenta Masaryka Trojanovice.

Během čtyř setkání žáci každé 
zúčastněné základní školy postup-
ně navštívili učebny robotiky, elek-
troniky – pájení, dílny odborného 
výcviku a  učebnu chemie. Pod ve-
dením pedagogů naší školy a  za 
asistence středoškoláků návštěvníci 
zažili atmosféru výuky na naší ško-
le a  získali nové odborné znalosti 
a  dovednosti. Během praktických 
aktivit si účastníci vyzkoušeli za-
jímavé chemické pokusy a  pájení, 
s  jehož pomocí si vytvořili funkční 

výrobek. Žáci se také seznámili se 
základy programování v  grafickém 
programovacím jazyce s  použitím 
výukového kitu micro:bit a v dílnách 
odborného výcviku se věnovali za-
pojování jednoduchých elektrických 
a elektronických obvodů s použitím 
stavebnic a zkušebních panelů.

Věříme, že práce žáky zaujala 
a v budoucnu jim pomůže při výběru 
střední školy.

Zuzana Strnadlová,  
pedagog Gymnázia a SPŠEI

Den otevřených dveří na ZŠ Záhuní
Dveře Základní školy Záhuní se po dvouleté přestávce otevřely pro veřej-

nost. Ve středu 30. března bylo živo v učebnách i na chodbách školy.

V  odpoledních hodinách byly 
k  vidění aktivity zájmových krouž-
ků, ukázky výukových programů 
a  činností ve třídách a  odborných 
učebnách. Do dění byli žáky a  vyu-
čujícími zapojeni také návštěvníci. 
Příchozí se mohli zapojit do anglické 
či německé konverzace, řešení kvízů, 
křížovek, seznámit se s  výukovými 
programy v počítačové učebně nebo 
práci na interaktivní tabuli. Ve škol-
ní knihovně řešili žáci a  návštěvníci 
únikovou hru Rychlé šípy. V  učeb-
nách prvního stupně probíhaly ve-
likonoční pracovní dílny, kde děti 
vyráběly a tvořily jarní a velikonoční 
ozdoby, zápichy, přání. V  dílnách 
předvedli žáci svou zručnost při prá-
ci s nástroji, pilovali, řezali, šroubo-
vali a vystavovali zde také své hotové 
výrobky, učitelé zde také předváděli 
postup pletení tatarů. Jaro dýchalo 
také z učebny výtvarné výchovy, kde 
si mohli návštěvníci vyzkoušet růz-
né výtvarné techniky a  malování na 
obličej. Chemické či fyzikální pokusy 
zaujaly nejen dospělé, ale především 

mladší děti. V  učebně přírodopisu 
se mohli návštěvníci zapojit do po-
znávání živočichů a rostlin, do řeše-
ní kvízů a křížovek. Z horních pater 
školy se ozývaly různé hudební ná-
stroje a  žánry. Pro předškoláky byla 
připravena Veselá škola. V  tělocvič-
ně se skákalo přes švihadlo, do výšky, 
zkoušela se zručnost s  florbalovou 
hokejkou a míčkem, obratnost a po-
hybová dovednost na opičí dráze. 
Ze školní kuchyňky se linula vůně 
připravovaných pokrmů. Děti s paní 
asistentkou pekly, smažily, připra-
vovaly jednohubky a  svými pokrmy 
obdarovaly i  příchozí návštěvníky. 
V  družině se hrály deskové a  pohy-
bové hry, tvořilo se, skládalo. Z žáků 
školy se pod vedením vyučujících 
stali průvodci a všechny aktivity do-
provázeli svým odborným výkladem. 
Každý návštěvník si mohl prohléd-
nout jarně nazdobenou školu, podí-
vat se na odborné učebny a seznámit 
se s moderní didaktickou technikou.

Radmila Matušová, Martin 
Majer, zástupci ředitele školy

Nejlepšího chemika z Tyršovky  
čeká celostátní kolo v Pardubicích

Ani v  letošním školním roce ne-
minula žáky Základní školy Tyršova 
913 oblíbená chemická soutěž Hle-
dáme nejlepšího mladého chemi-
ka. Ta probíhá tradičně ve čtyřech 
kolech. V  té první části školního 
kola v říjnu 2021 soutěžilo 20 žáků 
devátých tříd. Tři nejlepší  – Jakub 
Vondráček, Adam Vodrážka a  Bar-
bora Mikesková pak v  lednu 2022 
pokračovali distančně druhým 
kolem. Regionální finále (3. kolo) 
se uskutečnilo 22.  března v  che-
mických laboratořích ISŠ COP ve 

Valašském Meziříčí. Praktický úkol 
zaměřený na neutralizaci, pH, indi-
kátory a koncentraci roztoků zvládli 
žáci na výbornou. Adam Vodrážka 
se umístil na 4. místě a Jakub Von-
dráček obsadil 3. místo. Jakuba nyní 
čeká náročná příprava na celostátní 
kolo, ve kterém se 16. června v pro-
storách Fakulty chemicko-technolo-
gické Univerzity v Pardubicích utká 
30 nejlepších mladých chemiků 
z celé České republiky.

Pavlína Maňasová, 
vyučující chemie

Markéta uspěla  
v soutěži mladých chemiků

Účast v  krajském kole soutěže 
Hledáme nejlepšího Mladého che-
mika, která se konala 22.  3.  2022 
na ISŠ-COP ve Valašském Mezi-
říčí, dopadla pro ZŠ Záhuní velmi 
úspěšně. Markéta Boková se umís-
tila na 11. místě z 28 zúčastněných 
soutěžících. Markéta absolvovala 
úspěšně školní, okresní a  regio-
nální kolo této soutěže. Do regi-
onálního kola postoupilo 28 dětí 

z  přihlášených cca  550 studentů 
z 23 škol. První dvě kola žáci odpo-
vídali na teoretické otázky. V  kraj-
ském kole žáci absolvovali jak test 
znalostí, tak pracovali v  laboratoři 
na téma neutralizace. Za krásné 
umístění si Markéta dovezla propa-
gační předměty sponzorů soutěže 
a bezdrátová sluchátka.

Petra Fišerová,  
pedagog ZŠ Záhuní
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Cizí jazyk nám není cizí
Ve čtvrtek 17.  března  2022 se ko-

nal na ZŠ Záhuní 9. ročník jazykové 
soutěže pro žáky 5. tříd Cizí jazyk 
nám není cizí. Letošního ročníku se 
zúčastnilo 54 žáků ze ZŠ Trojanovi-
ce, ZŠ Tyršova 913, ZŠ Lichnov, ZŠ 
Tichá a žáci pořádající školy. Jako ka-
ždý rok soutěžila tříčlenná družstva, 
kdy děti musely plnit různé úkoly, 
které však nebyly zaměřeny na gra-
matiku, ale šlo o jazykové hry a hříčky 
a poslech písničky. První tři družstva 
byla odměněna slovníky, přehledy 

gramatiky a  mluvníky. Všichni zú-
častnění pak dostali sladkou odmě-
nu. A jak to všechno dopadlo?
1. místo: Vilém Svoboda, Jonáš Se-
kyra, Dominik Kocián – ZŠ Tyršova: 
103 b
2. místo: Tereza Kociánová, Martina 
Hilscherová, Jiří Růžička – ZŠ Lich-
nov: 100 b
3. místo: Eliška Rozumková, Tadeáš 
Anděl, Aneta Kuchařová – ZŠ Tichá: 
91 b

Zita Kučová, pedagog ZŠ Záhuní

Gymnazisté se zúčastnili ústředního 
kola matematické olympiády

Ústředního kola 71. ročníku matematické olympiády, které se usku-
tečnilo na Gymnáziu Teplice, se zúčastnili také dva žáci frenštátského 
Gymnázia, Ondřej Trinkewitz ze 7. A a Lukáš Wendzel z 3. B. Dva dny 
řešilo 40 soutěžících z celé naší republiky náročné matematické úkoly. 
Toto je jedna z nich:

Organizátoři této soutěže připra-
vili pro účastníky také doprovodný 
program, např.  koncert Barokního 
komorního orchestru teplické kon-
zervatoře. Přestože barokní hudba je 
plná matematických pravidel, mladí 
matematici je nehledali, pouze si 
užívali výkony svých vrstevníků, na-
daných muzikantů. 23. března 2022 
byly na slavnostním shromáždění 
v Beuronské kapli Gymnázia Teplice 

vyhlášeny výsledky letošního finále 
kategorie A  matematické olympiá-
dy. Naši žáci si vedli skvěle a stali se 
úspěšnými řešiteli. Následně obdr-
želi pozvánku na výběrové soustře-
dění, kde se rozhodne o jejich možné 
účasti na 63. mezinárodní matema-
tické olympiádě nebo 16. středoev-
ropské matematické olympiádě.

Marta Šebetovská,  
pedagog Gymnázia a SPŠEI

Na papíře je v řadě vedle sebe napsáno 71 nenulových reálných čísel. Platí, 
že každé číslo kromě prvního a posledního je o jedna menší než součin jeho 
dvou sousedů. Dokažte, že první a poslední číslo se rovnají.

Studenti gymnázia byli úspěšní 
v krajském kole zeměpisné olympiády

Ve středu 30. 3. 2022 se konalo v Ost-
ravě krajské kolo zeměpisné olympiády. 
Gymnázium skvěle reprezentoval Vilém 
Lerach, student 7.A. Zvítězil v  nejvyšší 
kategorii D a  postoupil do celostátního 
kola, které proběhne na Přírodovědecké 

fakultě Univerzity Karlovy v  Praze. 
Dalším úspěšným soutěžícím byl Ště-
pán Káňa z  2.A, který obsadil 6.místo  
v kategorii B.

 Ondřej Jašek,  
pedagog Gymnázia a SPŠEI

Trojanovická Stáj Bonanza 
hostila paravoltižní závody

V sobotu 2. dubna se v tělocvičně 
Základní školy Záhuní ve Frenštá-
tě p.  R. konaly první závody para-
voltižní sezóny. Byly to také první 
oficiální závody, které spolek v  této 
disciplíně pořádal. Tradičně bývají 
první závody sezóny pořádány na 
barelu, jednak kvůli chladnému 
jarnímu počasí, a  jednak pro mož-
nost vyzkoušet si volné sestavy před 
publikem ještě dřív, než je cvičenci 
předvedou na koni. Startovní listina 

jarních barelových závodů čítala cel-
kem 44 závodníků z  různých koutů 
republiky. V  kategoriích jednotliv-
ců, dvojic a  skupin se představili 
zástupci jezdeckých oddílů z  Tro-
janovic, Havířova, Drásova, Brna 
a Prahy. Stáj Bonanza Trojanovice si 
vedla velmi dobře. V jednotlivcích se 
v kategorii MP1 umístila na 2. mís-
tě Kamila Linková, v  kategorii LPP 
získala druhé místo Adéla Hradeč-
ná a  kategorii ZO ovládly cvičenky, 
které se umístily na 1. místě Markéta 
Horníková, 2. místo obsadila Zuza-
na Přikrylová, 3. místo pak Barbora 
Mikesková a 4. příčku obsadila Vik-
torie Bačová. V  kategoriích dvojic 
a  skupin získala děvčata shodně 
druhá místa. Cvičenky Stáje Bonan-
za se představily v  nových dresech, 
které byly zakoupeny z  projektů, 
které financovala obec Trojanovice 
a  Národní sportovní agentura. Dě-
kujeme za každou podporu, díky 
které se můžeme celoročně věnovat 
mladým sportovním nadějím, ale 
také i  dětem, které u  nás tráví svůj 
volný čas ve společnosti koní, poní-
ků a dalších zvířátek.

Zuzana Školeková

Den otevřených dveří na Tyršovce
Ve čtvrtek 24.  3.  2022 otevře-

la Základní škola Tyršova 913 po 
dlouhé 2,5leté přestávce způsobe-
né covidovou pandemií své dveře 
dokořán rodičům, bývalým žákům 
a  veřejnosti. Této příležitosti vyu-
žilo 778 návštěvníků. Dopoledne 
mohli rodiče a  hosté navštívit vy-
učovací hodiny a  porovnat, jak se 
výuka z  dob jejich školní docházky 
změnila i  jak ve vyučování pracují 
jejich ratolesti. Odpoledne byla pro 
návštěvníky připravena přehlídka 
zájmové činnosti a  aktivit školy. 
Příchozí si mohli vyzkoušet svou 
zručnost ve velikonočních dílnách, 
přenést se do světa kouzel a pokusů 
v  chemické laboratoři, s  chutí kávy 
vycestovat do různých světadílů, 
odpočinout si po anglicku v učebně 
cizích jazyků s  šálkem čaje a  stylo-
vým občerstvením, zahrát si logi-
kolamy nebo šachy, naprogramovat 

trasu robota, vyrobit si brčko na 3D 
tiskárně, vychutnat si dobroty, při-
pravené doma nebo přímo ve cvič-
né kuchyňce, příjemně se naladit 
při pěveckém vystoupení souboru 
Švitorky, malých flétnistů, Valášku 
mateřské školy Markova nebo nově 
při přehlídce vystoupení tyršovác-
kých mažoretek ve velké tělocvičně. 
Bazárek knih a  prodej cukrářských 
a dekoračních výrobků ukázal nejen 
podnikavost a tvořivost žáků i peda-
gogů, ale také jejich účast s osudem 
potřebných. Veškerý finanční výtě-
žek byl tentokrát věnován na pomoc 
občanům Ukrajiny postižených 
válečným konfliktem. Po sečtení vý-
těžku z  jednotlivých stanovišť byla 
celková částka 23 588 Kč zaslána na 
konto neziskové organizace Člověk 
v tísni – SOS Ukrajina.

Zdeňka Murasová,  
ředitelka školy

fo
to

: P
et

r 
H

or
ní

k

fo
to

: A
rc

hi
v 

Z
Š

 T
yr

šo
va



18
Frenštátský

květen 2022společnost

Frenštát v dějinách času, Miroslav Rotter
Díl šestý: Frenštát v 18. století

Dne 29.  ledna  1743 vyhořela ne-
opatrností pacholka fara s  hospo-
dářskými budovami včetně celého 
archivu a  matrik a  důležitých spisů 
včetně školy. Díky podpoře vrchnos-
ti došlo v roce 1748 k odtržení pasek 
od Frenštátu a  vzniku Trojanovic. 
Frenštát patřil už od 18. století mezi 
nejchudší moravská města a k roku 
1749 napočítali 100 žebráků.

Vlastní produkce obilí byla v hor-
ských částech nedostatečná a  pro 
obilí se muselo jezdit na trhy. Bram-
bory (obecně rozšířené až koncem 
18. století), jetel, žito, méně už pše-
nice se pěstovaly na těžších půdách 
za Frenštátem. Dále se na hukvald-
ském panství pěstoval len, oves, ječ-
men, pohanka, hrách, proso, zelí aj. 
Zpestření bylo v letním období kon-
zumace hrušek, jablek či švestek.

V  roce 1754 byl proveden sou-
pis majitelů domů i  s  jejich profesí, 
který evidoval ve Frenštátě celkem 
354 obyvatel - pouze usedlé fren-
štátské měšťany, kteří byli majitelé 
domu či chalupy. Nejrozšířenějším 
oborem bylo plátenictví - 71 řeme-
slníků (17%): Běličů plátna bylo 5, 
1 mandlíř a  barvíř. Přadlen bylo 6, 
dále 12 švadlen (dle soupisu to byly 
všechno vdovy). Dále 3 punčocháři, 
11 řezníků, 4 pekaři, 3 mlynáři, 14 
ševců, 14 opravářů obuvi, 6 hrnčířů, 
5 kovářů, 4 kožešníci, 3 zámečníci, 3 
bednáři, 2 zedničtí tovaryši, 1 sedlář, 
provazník a  sklářský tovaryš. Navíc 
6 obchodníků, 2 poslové, 2 zvoníci, 
2 povozníci a  výběrčí daní, rektor 
a  učitel, nádeníků 128. Zastoupeni 
byli i pekaři, krejčí, ševci, obchodníci 
nebo zvoník. To vše vypovídá o ven-
kovském charakteru poddanského 
městečka Frenštát. Nejpočetnější 
zastoupení obyvatel byla „bez pro-
fese“ a to 18 osob. Dále 7 pláteníků, 
městský sládek, výběrčí daní nebo 
rektor, ale i  třeba kožešník, což ne-
bylo ideální povolání pro nepříjemný 
zápach. Nejvíce osob zcela závis-
lých na darech ostatních je ze všech 

měst panství opět ve Frenštátě, a  to 
cca  5  % ze všech osedlých. Patřili 
mezi ně nejenom žebráci, ale i  inva-
lidé, slepec, lidé odkázání na lůžko či 
starci. V Příboře evidovali pět šlech-
ticů a v M. Ostravě jednoho.

Na tehdejší dobu byla i velká úmrt-
nost. Vliv měly špatné hygienické 
podmínky, mizivá zdravotní péče při 
porodu, nedostatečná výživa  apod. 
Obecně se dětská úmrtnost pohybo-
vala kolem 50%. 5. 10. 1762 došlo ke 
zničení hradu Hukvaldy, kdy na hra-
dě vypukl devastující požár.

V roce 1770 vydala Marie Terezie 
patent nařizující provádění soupisu 
lidu, tažného dobytka a domů, které 
dostaly své číslo (včetně poustevny 
na Radhošti). Obyvatelstvu se zaka-
zovalo měnit příjmení. Od té doby 
se čísla domů uváděla v  matrikách, 
pozemkových knihách apod.

Městečko se v roce 1775 dělilo na 
sedm čtvrtí, což byly: Náměstí, Hor-
ní ulice, Rožnovská ulice, Kozbach, 
Dolní ulice, Vývoz a  Paseky. V  roce 
1781 byla J. Kopřivou postavena 
kaple na Příčnici zvaná „U Donáta“. 
Privilegiem císaře Josefa II. z 29. lis-
topadu 1781 byl dosavadnímu měs-
tečku přiznán titul město.

V  této době už naprosto převlá-
dalo tkalcovské řemeslo. Zboží, 
především bílé plátno z  jemného 
lnu a ubrusy, se vyváželo do mnoha 
oblastí, např. do Uher, Slezska, Ha-
liče, Vídně. Při největším rozmachu 
se tkalcovským řemeslem živilo až 
kolem 80  % obyvatel města. V  roce 
1785 byl vydán protipožární patent, 
jehož hlavním cílem bylo zavádění 
zděných komínů všude tam, kde 
byly ještě dřevěné dýmníky nad oh-
ništěm, anebo dokonce dýmné pece 
bez odvodu kouře

Za panování Josefa  II. dosta-
lo město roku 1790 nový městský 
úřad, kde úřadovali tři radní, ale 
z písemných pramenů vysvítá jejich 
značná závislost na vrchnosti a  je-
jich libovůli.
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Mějte své psy na vodítku, žádají myslivci
Myslivci se obrací na majitelé psů, aby si své psí kamarády hlídali a ne-

nechávali je pobíhat po loukách či se potulovat po lese.

Pro psy nemusí být zvěř něco 
lovného, nýbrž jen rychle běhají-
cí hračkou. Usmrcený srnec byl 
nalezen 15.  4. na k.ú Frenštát pod 
Radhoštěm. Majitel za svého psa ze 
zákona zodpovídá, a tím je i zodpo-
vědný za případné stržení zvěře. Po 
něm pak Myslivecký spolek může 
vyžadovat náhradu škody vychá-
zející ze sazebníku minimálních 

hodnot nelegálně ulovené zvěře 
(pytláctví), který vypracoval Vý-
zkumný ústav lesního hospodářství 
a  myslivosti. Tímto se i  řídí Policie 
ČR, aby posoudila, zda se jedná 
o trestný čin či přestupek. Díky ne-
dávnému zvýšení hranice z 5 na 10 
tisíc korun výše škody, která je po-
dle trestního zákoníku limitem pro 
možné stíhání za trestný čin.

Srnec obecný 28 000 Kč
Srna 26 140 Kč
Srnče 25 080 Kč

Prase divoké
Kňour 26 705 Kč
Bachyně 21 455 Kč
Sele 13 555 Kč

Jelen evropský 33 700 Kč
Laň 29 200 Kč
Kolouch 27 000 Kč

Zajíc polní bez rozdílu pohlaví 
7 440 Kč

Minimální náklady na navrácení jednoho kusu zvěře do honitby:

Prosíme, buďte vnímaví a ohleduplní ke zvěři kolem nás. Nenechávejte psí 
kamarády zvěř štvát nebo pronásledovat. Zvěř má také nárok klidně žít 
v naší krajině.

Petra Chromická, 
místopředsedkyně mysliveckého spolku Horečky- Frenštát

Benefiční akce Spolu v ruce v Trojhalí
Moravskoslezský kraj pořádá třetí ročník benefiční akce Spolu ruku 

v ruce, jejímž hlavním účelem je přiblížení života neformálních pečují-
cích a osob s postižením v běžné populaci. Uskuteční se 14. května 2022 
od 13 do 19 hodin v prostorách Trojhalí Karolina v Ostravě.

Vystoupí Sebastian, bubenický 
soubor Rytmy a  kapely DESmod. 
Bohatý bude i doprovodný program 
pro rodiny s  dětmi. Návštěvníci se 
mohou těšit na SLACKSHOW, Cir-
kus trochu jinak, taneční vystoupe-
ní Duo Hybrids Crew a  zážitkové 
workshopy. Účastníci si budou moci 
vyzkoušet zvukovou střelbu, simula-
ci zrakového postižení i jiných zdra-
votních překážek, dále budou moci 

zhlédnout, jak probíhá polohování 
nemocného v  domácím prostředí či 
se seznámit s  kompenzačními po-
můckami prostřednictvím nácviku 
práce s nimi. Vstupné na akci je dob-
rovolné, přičemž výtěžek z něj bude 
použit pro benefiční účel v  podobě 
podpory dvou projektů svépomoc-
ných skupin sdružujících nefor-
mální pečovatele o  blízkou osobu 
s postižením. � –red-
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(možnost online rezervace)

V neděli 1. 5. v 10.00
JEŽEK SONIC 2� DĚTSKÝ FILM

USA, dabing, komedie, přístupný, 
122 min., 140-120 Kč

V neděli 1. 5. v 17.30
FANTASTICKÁ ZVÍŘATA: 
BRUMBÁLOVA TAJEMSTVÍ
USA, dabing, rodinný, fantasy, 
dobrodružný, přístupný, 143 min., 
140 Kč.

V neděli 1. 5. ve 20.00
PROMLČENO
Česko, česky, thriller, kriminální, 
12+ let, 95 min., 140 Kč.

V pondělí 2. 5. v 19.00
VYŠEHRAD: FYLM
Česko, česky, komedie, sportovní, 
15+ let, 105 min., 140 Kč.

V úterý 3. 5. v 10.00
HAUTE COUTURE� KINO SENIOR

Francie, dabing, drama, přístupný, 
101 min., 60 Kč.

V úterý 3. 5. v 19.00
PO ČEM MUŽI TOUŽÍ 2
Česko, česky, komedie, přístupný, 
95 min., 140 Kč.

Ve středu 4. 5. v 19.00
DOCTOR STRANGE 
V MNOHOVESMÍRU ŠÍLENSTVÍ
PŘEDPREMIÉRA

USA, titulky, akční, dobrodružný, my-
steriózní, 12+ let, 127 min., 140 Kč.

Ve čtvrtek 5. 5. v 19.00 
a v pátek 6. 5. v 19.00
RYCHLÉ ŠÍPY
Těšínské divadlo, Jaroslav Foglar, 
Režie: Robert Bellan, přístupný, 
120 min., 200 Kč.

V sobotu 7. 5. v 15.00
JEŽEK SONIC 2� DĚTSKÝ FILM

USA, dabing, komedie, přístupný, 
122 min., 140-120 Kč.

V sobotu 7. 5. v 17.30
VYŠEHRAD: FYLM
Česko, česky, komedie, sportovní, 
15+ let, 105 min., 140 Kč.

V sobotu 7. 5. ve 20.00
DOCTOR STRANGE V MNO-
HOVESMÍRU ŠÍLENSTVÍ
USA, dabing, akční, dobrodruž-
ný, mysteriózní, 12+ let, 127 min., 
140 Kč.

V neděli 8. 5. v 10.00
ZLOUNI� DĚTSKÝ FILM

USA, dabing, animovaný, komedie, 
přístupný, 100 min., 140-120 Kč.

V neděli 8. 5. v 17.30
LÁSKA HORY PŘENÁŠÍ
Česko, Slovensko, dabing, kome-
die, 12+ let, 90 min., 140 Kč.

V neděli 8. 5. ve 20.00
PO ČEM MUŽI TOUŽÍ 2
Česko, česky, komedie, přístupný, 
95 min., 140 Kč.

V úterý 17. 5. v 10.00
POSLEDNÍ ZÁVOD
KINO SENIOR

Česko, česky, drama, 12+ let, 95 
min., 60 Kč.

V pondělí 30. 5. v 19.00
Screamers - OBLUDÁRIUM
Screamers, travestishow, zbrusu 
nový program plný písniček, úžas-
né choreografie a  skvělých kostý-
mů. Vstupné. 300, 250, 200 Kč

V úterý 31. 5. v 10.00
PO ČEM MUŽI TOUŽÍ 2
KINO SENIOR

Česko, česky, komedie, přístupný, 
95 min., 60 Kč.

Premiéry

Žhářka (premiéra od 12. 5. 2022)
Desetiletá Charlie se od narození 
s rodiči neustále stěhuje z místa na 
místo. Charlie je totiž jiná. K zapa-
lování věcí nepotřebuje sirky ani 
zapalovač, stačí, když se rozhodne, 
že mají hořet. 

Ušák Chicky a Zlokřeček  
(premiéra od 12. 5. 2022)
Chicky se narodil jako napůl kuře 
a  napůl zajíc. Měl štěstí, protože 
ho jako malého adoptoval král Petr, 
slavný zaječí dobrodruh. Chicky 
i přes své odlišnosti chce to, co kaž
dý: zapadnout mezi ostatní a  mít 
kamarády. 

Film roku 
(premiéra od 12. 5. 2022)
Pokud si někdo myslel, že filmaři 
a  filmové hvězdy jsou nesnesitelné 
primadony, komedie Film roku jim 
dá za pravdu. Penélope Cruz, Anto-
nio Banderas a Oscar Martínez si v ní 
dělají legraci sami ze sebe, ze svých 
kolegů i celého filmového světa.

Ženy a život  
(premiéra od 12. 5. 2022)
Eliška Králová je hodná holka. 
Možná až moc. V práci jí chybí os-
tré lokty, ve vztahu jí přebývá slepá 
víra. O to akčnější je ovšem její vol-
nomyšlenkářská, všeho schopná 
sestra Ilona. Obě mladé dámy se 
společně vrhnou do budování ro-
dinného podniku.

Pražský výběr: Symphony  
Bizarre (premiéra od 12. 5. 2022)
Velkolepý koncert Pražského vý-
běru na stříbrném plátně s názvem 
Symphony Bizarre ukáže vystou-
pení kapely v  O2 aréně v  prosinci 
roce 2016. Show s Českým národ-
ním symfonickým orchestrem, 
americkým dirigentem.

Co jsme komu všichni udělali? 
(premiéra od 19. 5. 2022)
Za péči a  starostlivost se dcery i  se 
svými rodinami chtějí odvděčit 
a  využijí k  tomu skutečnost, že ro-
diče Claude a Marie slaví čtyřicet let 
společného života. Začnou pro ně 
připravovat velkou oslavu v  jejich 
rodinném domě.

Mára jde do nebe  
(premiéra od 19. 5. 2022)
Marek Holeček patří mezi nejvý-
znamnější české a  světové horolez-
ce současnosti. Na ty nejvyšší hory 
těsně pod nebem leze bez kyslíku 
náročným alpským stylem. Jeho ex-
trémní přístup k horám i životu mu 
přináší úspěchy a také problémy. 

Top Gun: Maverick  
(premiéra od 26. 5. 2022)
Pete Maverick Mitchell (Tom Cru-
ise) k  smrti rád pilotuje stíhačky. 
Dokonce tak, že se už přes třicet let 
úspěšně brání povýšení ve struktu-
rách amerického letectva, protože 
to by ho z  kokpitu vyhnalo do vy-
hřáté kanceláře. 

Chinaski: Každej ví kulový  
(premiéra od 26. 5. 2022)
Nebývale otevřený dokument Chi-
naski: Každej ví kulový, ukazuje, že 
na pozadí hudebních úspěchů, vy-
prodaných koncertů, vydání úspěš-
ných alb a  desítek rádiových hitů, 
byly také deprese, hádky, rozpady 
přátelství nebo nutnost vyrovnat se 
se smrtí kapelníka Pavla Grohmana.

Muži na pokraji nervového zhrou-
cení (premiéra od 26. 5. 2022)
Sedm městských mužů ve věku 
od 17  – 70, kteří mají společnou 
jedinou věc  – všichni jsou na po-
kraji nervového zhroucení. Jejich 
zoufalství je zavede na opuštěnou 
vlakovou stanici uprostřed ničeho, 
kde začíná neobvyklý CHLAPÁC-
KÝ kurz přežití, jenž je má postavit 
zpět na nohy.

Tři Tygři ve filmu: Jackpot  
(premiéra od 26. 5. 2022)
V  celovečerním příběhu Tří tygrů 
získají dva troubové z  Ostravy vý-
herní tiket na osm milionů korun. 
Vyrážejí s  ním do Prahy, ale v  pa-
tách mají hordu ziskuchtivých hr-
dlořezů. A taky sami, sebe.
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1. 5. Vítání ptačího zpěvu
/ 8–13 hod. / Amfiteátr na Horečkách
Jaro je konečně po dlouhé zimě tady, tažní ptáci 
přilétají ze svých zimovišť a s nimi opět další roč-
ník akce Vítání ptačího zpěvu a zahájení provozu 
stezky Beskydské nebe.

3. 5. Frenštátský zpěváček
/ 15 hod. / malý sál DK
XXI. ročník oblastního kola pěvecké soutěže ur-
čené pro žáky základních škol z  Frenštátu p.  R., 
Trojanovic, Tiché a  odpovídajících ročníků fren-
štátského gymnázia. Vstup zdarma.

3. 5. Jana Musilová a Petr Malásek
– abonentní koncert / 19 hod. / velký sál DK
Populární zpěvačka Městského divadla Brno 
Jana Musilová a klavírista Petr Malásek předsta-
ví posluchačům šansonově laděný program od 
francouzských písní ulice až po současnou tvorbu 
skladatele a klavíristy Petra Maláska. Vstupenky: 
mimo předplatné v  ceně 290 Kč, v  TIC Frenštát 
tel: 556 836 916, ic@mufrenstat.cz a na místě.

4. 5. Miroslav Donutil – Na kus řeči
/ 19 hod. / velký sál DK
Populární herec, bavič, vypravěč Miroslav Donu-
til Vás navštíví se svojí one man show. 
Vstupenky: on-line v  síti Ticket Portal, cena 
450 Kč. Pořadatel: Mamut agency, Tomáš Grepl, 
tel.: 777 839 311

7.  5. Májový koncert komorního 
sboru Nyklband
/ 17 hod. / malý sál DK
Vstupné dobrovolné, podrobné info na www.
nyklband.cz

10.  5. Závěrečné vystoupení taneč-
ního oboru ZUŠ Frenštát
/ 17 hod. / velký sál DK
Pestré choreografie v podání skupin žáků tanečního 
oboru napříč všemi ročníky. Vstupné dobrovolné.

11.  5. Absolventský koncert žáků 
ZUŠ Frenštát
/ 17 hod. / malý sál DK
Vstupné dobrovolné.

13. 5. Hudba & Poezie: Lenka Mandoli  
+ René Racek Matlášek
/ 19 hod. / čajovna Magnolia, DK Frenštát
Hudebně-poetický večer se dvěma folkově zamě-
řenými písničkáři z Ostravy. Vstupné dobrovolné.

14. 5. Fren dance
/ 10 hod. / velký sál DK
9. ročník nepostupové taneční přehlídky šesti 
tanečních stylů v několika věkových kategoriích. 
Vstupenky: 40 Kč děti / 50 Kč dospělí / prodej 
pouze na místě.

15. 5. Truhlík a Truhlička – Správná 
hygiena – Nedělní pohádka pro děti
/ 15.30 hod. / malý sál DK
Pohádka o  tom, proč, kdy, kde a  jak si správně 
mýt ruce, hraje zlínské Divadlo z Truhlice.
Vstupenky: mimo předplatné v ceně 90 Kč, v TIC 
Frenštát, tel: 556 836 916 a na místě.

18. 5.–24. 6. Fenomén Igráček
/ výstavní síň A. Poláška, DK
Interaktivní výstava pro celou rodinu. Historie, 
současnost, vývoj a  výroba. Součástí bude uni-
kátní Igráček v  podobě Jiřího Rašky vytvořený 
v dílně p. Svobody. Otevřeno: po-pá 9–17 hodin / 
sobota 10–16 hodin. Školní kolektivy a větší sku-
piny: v dopoledních hodinách na objednání (tel.: 
601 343 348, 556 835 397). Víkendy – vstup boč-
ním vchodem od čajovny a malého sálu.
Vstupné: dospělí 50 Kč;  
děti 4-15 let, důchodci,  
studenti, ZTP 30 Kč;  
MŠ, studenti a žáci  
s pedagogickým  
doprovodem 20 Kč.

19. 5. Ondřej Havelka a jeho Melody 
Makers
/ 19 hod. / velký sál DK
V  koncertní show SWING NYLONOVÉHO 
VĚKU POKRAČUJE! se těšte na další tuze žha-
vé a snad ještě kratší hotjazzové fláky z poválečné 
vrcholné éry bigbandového swingu.
Vstupenky: TIC Frenštát. Vstupné 490, 450 
a 400 Kč a na místě.

24. 5. Slezský rynek – farmářský trh
/ 8 – 16 hod. / náměstí

24. 5. Májový koncert ZUŠ
/ 17 hod. / velký sál DK
Přehlídka hudby všech žánrů v podání žáků hudeb-
ního oboru ZUŠ Frenštát. Vstupné dobrovolné.

27. 5. Frenštátský Den dětí s Vitescem
/ 13 – 17 hod. / areál zahrady Domova Hortenzie
Den dětí plný soutěží, hudby, malování, zába-
vy a atrakcí nejen pro děti, ale pro celou rodinu. 
Bližší informace a přesný program na www.kul-
turafrenstat.cz. Vstup zdarma.

28. 5. Festival nejmenších houslistů
/ 16 hod. / Amfiteátr na Horečkách
Na jednom pódiu se představí 85 malých i  vel-
kých houslistů a violoncellistů, a to ze ZUŠ Vrati-
mov, Frýdek–Místek a Frenštát pod Radhoštěm. 

29. 5. Hudba & Poezie: Ashena + Tom 
Strom
/ 19 hod. / čajovna Magnolia, DK Frenštát
Hudebně-poetický večer se dvěma písničkáři.
Vstupné dobrovolné.

30.5. Screamers: Obludárium 
Screamers, nejdéle působící travesti umělecká 
skupina, přivezou 30. května do Frenštátu novou 
show nabitou vším, co máte rádi! Taneční čísla, 
poutavé a originální kostýmy, improvizace, ske-
če, zpěv a zábavu. Komediální revue, která s nad-
sázkou a parodií poukazuje na to, že nic lidského 
by nám nemělo být cizí. Představení proběhne 
od 19.00 v Kině Frenštát a vstupenky za 200 až 
300 Kč zakoupíte v TIC Frenštát nebo přes www.
kulturafrenstat.cz.
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společnost

Ohlédnutí za uplynulými týdny Velikonoční vajíčko  
s medailemi pro Frenštát pod Radhoštěm

V sobotu 9. 4. 2022 se konal první voltižní závod v sezóně 2022 a již 
tradičně to bylo ve Frenštátě. Bohužel počasí závodníkům nepřálo, bylo 
velice chladno a déšť se sněhem připomínaly spíše Vánoce než Velikono-
ce. I přes tuto nepřízeň se na závod sjeli závodníci z celé ČR a snažili se 
předvést co nejlepší výkony.

Nejlépe se dařilo domácím jezd-
cům z TJ Slovan Frenštát. V početně 
obsazených kategoriích jednotlivců 
se podařilo zvítězit v juniorkách „B“ 
Viktorii Svobodové, hned za ní, na 
druhém místě se umístila Vanessa 
Mazochová. V  juniorkách „A“ vy-
hrála Tereza Czyžová, stříbrnou me-
daili získala Barbora Kyselá a  třetí 

místo Veronika Cábová. Všechny 
cvičily na koni Aladin pod vedením 
lonžéra Ondřeje Svobody. V  junior-
ských skupinách se představil úplně 
nový tým mladých závodnic (Vikto-
rie Svobodová, Vanessa Mazochová, 
Zoe Klímová, Ela Kutílková, Dani-
ela Vránová, Anna Marie Střalko-
vá) na koni Fernando, kterého také 
lonžoval Ondřej Svoboda. Při své 
premiéře obsadila skupina 2. místo. 
Taktéž jsme mohli vidět naše nej-
mladší sportovce ve věku 5–9  let 
v  kategorii skupin D (Veronika Mi-
čulková, Ela Novotná, Natálie Be-
náčková, Adéla Šenkyříková, Alena 
Kučáková), které bohužel neměly 
konkurenci, ale určitě zaujaly svou 
roztomilostí a  nadšením ze sportu, 
a hlavně u diváků si vysloužily velký 
obdiv. Děkuji všem divákům, kteří 
přišli podpořit jezdce a  také všem, 
kteří se podíleli na tom, aby tento 
závod měl hladký průběh.

Adéla Svobodová

Děti z MŠ Montevláček Lichnov přijely potěšit jarní písničkou seniory Domova Hortenzie

Festival alternativní hudby Kořeny přilákal do frenštátského Domu kultury stovku 
návštěvníků

Za symboly Velikonoc se vydaly děti základních škol do Muzea ve Frenštátě p. Radhoštěm

Tradiční vynášení Mařeny u řeky Lomné připravil pro děti soubor Sedmikvítek
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